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I. DENUMIREA PROIECTULUI 

Prezenta documentatie tehnica reprezinta Memoriu de prezentare elaborat in 
conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 din 3 decembrie privind evaluarea 
impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, in vederea obtinerii 
Acordului de mediu pentru urmatoarele proiecte individuale: 

 nr. 3 „Modernizare spatiu urban public Piata Constitutiei cu parcaj subteran”; 

 nr. 9 „Modernizare spatiu public urban, zona Manastirii Antim, inclusiv parcaje”; 

 nr. 12 „Reabilitare B-dul Unirii de la Piata Constitutiei la Piata Unirii cu traversare 
la str. George Georgescu”. 

 nr. 8.41 „Traversare Bulevardul Unirii in dreptul Strazii George Georgescu si 
Sfintii Apostoli” 

PROIECTELE, MAI SUS MENTIONATE, SE SUPRAPUN CU PLANUL URBANISTIC 
ZONAL „PIATA CONSTITUTIEI – Antim – B-dul Unirii”, aprobat prin HCGMB nr. 12 din 
26.01.2016. 

Prin HCGMB nr. 15/31.01.2019, HCGMB nr. 20/31.01.2019 (8.41), HCGMB nr. 
21/31.01.2019, HCGMB nr. 22/31.01.2019 s-au declarat de utilitate publică de 
interes local lucrările pentru obiectivele mai sus menționate, s-au aprobat 
amplasamentele lucrării de utilitate publică de interes local și s-a aprobat 
schimbarea destinației spațiului verde pe care se vor executa lucrările aferente 
oiectivului de investiții și se modifică corespunzător Registrul Spațiilor Verzi. 

II. TITULAR 

II.1. NUMELE COMPANIEI 

Titularul proiectului este Primaria Municipiului Bucuresti, Direcția Generală de Investiții, 
prin împuternicit Radu Rotea. 

II.2. ADRESA POSTALA 

Adresa titularului este in Splaiul Independentei nr. 291 – 293, Sector 6, Bucuresti. 

II.3. NUMARUL DE TELEFON, DE FAX SI ADRESA DE E-MAIL, ADRESA PAGINII 
DE INTERNET 

 Numar de Telefon: 021.305.55.00; 

 Fax: 021.312.00.30; 

 Număr de telefon împuternicit Radu Rotea: 0744 600 070 

 Adresa paginii de internet: www.pmb.ro. 

II.4. NUMELE PERSOANELOR DE CONTACT 

 S.C. RE-ACT NOW STUDIO S.R.L. 

 ADRESA: Calea Grivitei, nr. 8-10, Sector 1, Bucuresti 

 Cristina Canciovici, cristina.canciovici@re-act.ro, 0755 025 570 

 

mailto:cristina.canciovici@re-act.ro


III. DESCRIEREA CARACTERISTICILOR FIZICE ALE INTREGULUI 
PROIECT 

III.a. REZUMATUL PROIECTULUI 

 

III.a.1. PROIECT INDIVIDUAL NR. 3 MODERNIZARE SPATIU URBAN PUBLIC PIATA 
CONSTITUTIEI CU PARCAJ SUBTERAN 

 

III.a.1.1 Situatia existenta 

Terenul studiat cuprinde spaţiul carosabil din Piaţa Constituţiei, mai exact cele două 
străzi carosabile care formează alveola semicirculară şi spaţiul pavat dintre acestea, 
utilizat în prezent ca parcare supraterană, precum şi spaţiile verzi plantate cu gazon şi 
arbori care separă carosabilul de trotuar şi trotuarul pietonal până la faţadele blocurilor 
din semicercul pieţei. 

În prezent, pe teren există un număr mare de arbori şi arbuşti plantaţi in spaţiul verde 
care separă carosabilul de trotuar. Majoritatea arborilor de talie mare se află în stare 
bună. Plantaţiile de arbori sunt amplasate perimetral, în timp ce partea centrală este 
pavată. 

Pe teren nu există în prezent construcţii, însă el este delimitat de construcţii – faţadele 
blocurilor adiacente. 

Principalele deficienţe ale situaţiei existente: 

 Spaţiu public neexploatat, cu microclimat extrem, în special vara 

 Lipsă de conectivitate a spaţiului public cu zonele pietonale învecinate – b-dul 
Unirii, b-dul Libertăţii 

 Spaţii de parcare supraterane care anulează orice posibilă funcţiune a spaţiului 
public 

III.a.1.2 Situatia propusa 

Propunerea are ca obiectiv activarea spaţiului pietonal din faţa clădirii Palatului 
Parlamentului, prin remodelarea suprafeţei supraterane. 

La nivel funcţional, spaţiul este definit de funcţiunea ocazională de eveniment şi 
spectacol. Pentru a putea fi utilizat în continuare în acest scop, amenajarea supraterană 
propune crearea unui spaţiu fără schimbări de nivel şi construcţii la suprafaţă. 

Intervenţiile supraterane au scopul de a crea un caracter definitoriu al spaţiului. Astfel, 
amplasată în continuarea bulevardului Unirii, al cărui specific este dat de făntânile cu 
apă de-a lungul său, Piaţa Constituţiei va fi definită de insalaţiile de apă de tip „fog‟ 
amplasate pe o mare suprafaţă a acesteia. 

Pentru eliberarea spatiului pietei este propus un parcaj subteran cu trei niveluri și 
capacitate 1000 autoturisme, amplasat în Piața Constituției, în semicercul definit de 
clădirile administrative de pe conturul Pieței. Cele patru noduri de circulație pietonală 
(cu scară și ascensor) care ies în suprateran sunt amplasate în zona trotuarelor 
perimetrale, centrul pieței fiind lăsat liber pentru a permite organizarea evenimentelor 
programate periodic în acest spațiu. 
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Cele două rampe carosabile, cea de acces cu două benzi și cea de ieșire cu o bandă, 
sunt amplasate de-a lungul curbei carosabile care face legătura între b-dul Libertății și 
b-dul Unirii. 

III.a.2. PROIECT INDIVIDUAL NR. 9 MODERNIZARE SPATIU PUBLIC URBAN, ZONA 
MANASTIRII ANTIM, INCLUSIV PARCAJE 

III.a.2.1 Situatia existenta 

Zona studiată este situată în Bucureşti, în perimetrul străzii Mitropolit Antim Ivireanu, 
între Palatul Sinodal şi Biserica Schitul Maicilor.  Zona se intersectează cu strada 
Justiţiei şi cu trecerea pietonală către Bulevardul Unirii. 

Zona studiată este compusă parţial din suprafeţe pietonale şi auto, având în mijloc o 
zonă verde. 

Circulaţia auto pe zona studiată se desfăşoară în sens unic de-a lungul străzii Mitropolit 
Antim Ivireanu. De-a lungul străzii Justiţiei circulaţia auto se desfăşoară în dublu sens. 
Zona este folosită preponderent ca parcare auto pentru ministerele adiacente.  

Circulaţia pietonală se realizează pe trotuare de diferite lăţimi în lungul străzilor.  

Amplasamentul nu dispune de infrastructură dedicată circulaţiei bicicletelor. 

În mijlocul terenului este un scuar plantat cu vegetaţie joasă şi arbori, dar care nu 
favorizează pietonii, şi care este sufocat de parcările de autovehicule. 

Amplasamentul nu dispune de mobilier urban adecvat şi de un sistem coerent de 
iluminat pentru zona carosabilă şi cea pietonală. 

Dezechilibrele create de inserţia Centrului Civic reprezintă o problemă principală a 
centrului Bucureştiului. Zonele enclavizate, segregate, cu probleme socio-economice 
majore, rezultate din cauza separării de restul oraşului trebuie reintegrate în viaţa 
oraşului. Prioritatea sa trebuie să fie atât reconectarea fizică a arealelor izolate, prin 
crearea de noi legături şi fluxuri de circulaţie, regenerarea zonei prin acţiuni care să 
crească investiţiile în zonă şi coeziunea comunităţii cât şi reconectarea mentală la 
nivelul populaţiei oraşului, a zonelor separate de Centrul Civic. 

III.a.2.2 Situatia propusa 

Obiectivele specifice ale Planului lntegrat de Dezvoltare Urbană pentru centrul 
Bucureştiului urmăresc crearea unui ţesut urban accesibil şi eficient, reabilitarea 
infrastructurii publice de servicii, revigorarea reţelei de spaţii publice şi punerea în 
valoare a potenţialului ridicat al zonei. 

Deşi zona studiată este rezultatul în timp al unor intervenţii majore asupra ţesutului 
urban, amplasamentul este conceput ca un ansamblu de sine stătător, unitar, un sistem 
coerent de relaţii la nivelul spaţiului public. Astfel se va putea particulariza în timp ca un 
loc cu capacitate de a genera identitate proprie, oferind de asemenea, printr-o 
planificare la nivel de infrastructură, posibilitatea de a se conecta cu alte spaţii cu 
caracter public din vecinătate. Acest lucru va duce la o mai bună punere în valoare a 
elementelor ce compun acest loc (Mănăstirea Antim, Biserica Schitul Maicilor, fondul de 
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spaţiu verde) şi la o introducere a acestora într-un ansamblu urban coerent şi cu o 
identitate specifică. 

Intervenţiile asupra carosabilului şi eficientizarea circulaţiilor şi parcajelor auto (evitarea 
imaginii şi senzaţiei de depozitare de maşini), marcarea la nivelul pardoselii a zonelor 
de acces în instituţiile publice din imobilelede pe latura nordică şi astfel creşterea 
utilizării acestor zone, creare a două pieţe / zone pietonale adiacente Mănăstirii Antim şi 
în jurul Bisericii Schitul Maicilor vor contribui la atractivitatea turistică şi la identitatea şi 
caracterul cultural al celor două obiective. Reabilitarea străzilor şi adaptarea la un 
sistem pietonal  reprezintă o etapă importantă a îmbunătăţirii imaginii urbane a centrului 
oraşului şi un pas către conectarea centrului cu vechiul ţesut al oraşului, brutal separată 
prin intervenţia comunistă. 

III.a.3. PROIECT INDIVIDUAL NR. 12 REABILITARE B-DUL UNIRII DE LA PIATA 
CONSTITUTIEI LA PIATA UNIRII CU TRAVERSARE LA STR. GEORGE 
GEORGESCU 

III.a.3.1 Situatia existenta 

Amplasamentul studiat cuprinde tronsonul Bulevardului Unirii, delimitat în profil 
transversal de fronturile proprietăţilor învecinate şi pasajele pietonale de la parterul 
acestora şi în profil longitudinal de Piaţa Constituţiei şi Piaţa Unirii. 

Circulaţia auto actuală se realizează pe două sensuri de circulaţie cu câte două benzi şi 
o parcare în lung, pe fiecare sens. Între benzile de circulaţie auto există un spaţiu verde 
în care se găsesc 17 fântâni arteziene. Circulaţia pietonală actuală se realizează 
simetric pe ambele laturi ale bulevardului, pe câte două trotuare de fiecare parte, unul 
adiacent frontului blocurilor şi unul spre mijloc, separate prin aliniamente de copaci. De 
fiecare parte a bulevardului se găsesc 6 aliniamente de de copaci. Pe teren nu sunt 
construcţii. 

Bulevardul Unirii este deficitar la nivelul identităţii şi caracterului specific unui bulevard 
central al oraşului, slab conectat cu zonele adiacente şi încă neexploatat de 
amenajarea existentă necorespunzătoare.  

Din cauza conectivităţii reduse cu zonele adiacente, a elementelor de mobilier 
neadecvate, a lipsei de întreţinere a vegetaţiei şi a neatractivităţii spaţiilor comerciale de 
la parterul blocurilor, spaţiul pietonal este puţin utilizat iar bulevardul este folosit cu 
precădere pentru tranzitul auto, având un grad ridicat de congestie. 

Analiza ţesutului urban dar şi cea a disparităţilor economice a relevat necesitatea 
fundamentală de conectare a bulevardului Unirii cu zonele rupte de ţesutul urban din 
spatele bulevardului. În plus, o mare problemă este gradul ridicat de congestie a 
traficului automobilistic, care duce atât la nevoia de trasee alternative (cu precădere 
pentru pietoni şi ciclişti), cât şi la nevoia de a crea treceri pietonale, spaţii verzi şi 
promenade. 

Modificarea şi reglementarea circulaţiei auto ar permite favorizarea activării pietonale şi 
velo, crearea unei zone extinse pietonale pe latura sudică şi accesarea zonei fântânilor 
centrale. 

În prezent există 12 aliniamente de arbori in lungul bulevardului, cu 6 rânduri pe fiecare 
parte, amplasaţi pe 4 fâşii longitudinale de plantaţii. 
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Pe ambele laturi ale bulevardului, în vecinătatea blocurilor perimetrale, există arbuşti şi 
arbori de talie mică, plantaţi recent, nepotriviţi caracterului bulevardului. Pe mijlocul 
bulevardului există o fâşie de gazon dezvoltat precar din cauza lipsei irigării, proximităţii 
circulaţiei auto şi însoririi excesive. 

III.a.3.2 Situatia propusa 

Intervenţia propusă pe Bulevardul Unirii reprezintă un proiect foarte important, care 
împreună cu reamenajare Pieţei Constituţiei, zonei Antim, zonei Domniţa Bălaşa, poate 
aduce o soluţie în rezolvarea şi comunicarea dintre cele două trame urbane, care în 
moment se afla într-o situaţie conflictuală. 

Prin realizarea proiectului, interesul pentru zona va creşte, atât pentru localnici cât şi 
pentru turişti. Bulevardul va găzdui pe lângă activităţile comerciale existente, care vor fi 
susţinute şi încurajate, un supliment de activităţi de agrement şi culturale. 

Propunerea are ca obiectiv reabilitarea din punct de vedere al traficului, funcţională, 
morală şi economică a bulevardului, prin implementarea unei promenade foarte 
generoase, compusă din spaţii publice şi o alternare de spaţii verzi. 

Un important spaţiu se crează la intersecţia traseului de biciclişti şi pietoni, la mijlocul 
bulevardului, dând naştere unei pieţe, care face legătura şi cu zonele adiacente. 

Diversitatea funcţională, cu preponderenţa comerţului şi a serviciilor, spaţiile de loisir şi 
multifuncţionale propuse, posibilitatea accesării publicului cu uşurinţă la ambele laturi  
va atrage un număr sporit de utilizatori. 

Obiective propuse: 

  intensificarea utilizării zonelor pietonale, obţinand un spaţiu public dinamic şi 
generos; 

  sporirea utilizării legăturilor pietonale intre cele două laturi ale bulevardului şi a 
zonelor ascunse din spatele bulevardului 

  facilitarea accesibilităţii magazinelor de la parter, prin îmbunătăţirea nivelului 
infrastructurii existente, crearea de parcări în proximitate, pentru a sprijini 
dezvoltarea ulterioară  

  atragerea unui public mixt, prin implementarea funcţiunilor diferite, care să se 
pună în valoare reciproc: comerţ, parc, loisir, birouri, alimentaţie publică, etc; 
includerea şi a locuitorilor din zonele izolate din spatele bulevardului 

  completarea ofertei de activităţi culturale şi economice ale zonei; 

  intensificarea utilizării de către public a spaţiului verde. 

Activitati propuse: 

Se propune decalarea sistemului carosabil, lăsând liber spaţiul pentru o promenadă, 
care încorporează şi fântânile existente, până acum imposibil de accesat. 
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Elementul principal, promenada, va fi accesorizată cu un mobilier stradal nou, 
funcţional, estetic, fiind propuse elemente noi de tip banca, masă, masă de şah, 
cişmea, parcare pentru biciclete etc, având un design unitar. 

Se propune introducerea unor închideri de tip pavilion de-a lungul bulevardului, cu 
funcţiuni conexe spaţiilor aflate la parterul blocurilor, precum şi un turn-semnal in 
capătul dinspre Piaţa Unirii. 

Întreaga amenajare a spaţiului se orientează către accentuarea traversărilor pe direcţia 
nord-sud, pentru a crea o legătură între zonele rezidenţiale din spatele fronturilor 
Bulevardului Unirii. Trecerile sunt marcate prin concentrarea de vegetaţie nou propusă, 
tipul de iluminat, mobilierul urban, a trecerilor de pietoni, şi prin pavimentul tradiţional – 
piatră cubică. 

Prin noua structurare a spaţiului se definesc zone cu caractere diferite: o zonă de 
promenadă verde şi umbrită, cu locuri relaxare şi agrement, accesibilă pietonilor şi o 
zonă de promenadă fără copaci de-a lungul fântânilor existente, care beneficiază de 
prezenţa apei. 

III.a.4. PROIECT INDIVIDUAL NR. 8.41 TRAVERSARE BULEVARDUL UNIRII IN 
DREPTUL STRAZII GEORGE GEORGESCU SI SFINTII APOSTOLI 

III.a.4.1 Situatia existenta 

Amplasamentul studiat cuprinde un tronson din Bulevardului Unirii, delimitat în profil 
transversal de fronturile proprietăţilor învecinate şi pasajele pietonale de la parterul 
acestora şi în profil longitudinal de limitele de pentru marcarea unei conexiuni Nord-Sud 
cu traversare a bulevardului. 

Circulaţia auto traversează pe latura scurtă zona de studiu. Circulaţia pietonală actuală 
se realizează pe toată suprafaţa. 

Pe teren nu sunt construcţii. 

Analiza ţesutului urban dar şi cea a disparităţilor economice a relevat necesitatea 
fundamentală de conectare a bulevardului Unirii cu zonele rupte de ţesutul urban din 
spatele bulevardului. În plus, o mare problemă este gradul ridicat de congestie a 
traficului automobilistic, care duce atât la nevoia de trasee alternative (cu precădere 
pentru pietoni şi ciclişti), cât şi la nevoia de a crea treceri pietonale, spaţii verzi şi 
promenade. 

Spaţiul public actual nu este folosit ca spaţiu public, ci că spaţii reziduale ale trotuarelor 
de-a lungul zonelor carosabile. În plus, spaţiul nu este folosit la potenţialul său nici din 
punct de vedere al comerţului. 

III.a.4.2 Situatia propusa 

Se propune decalarea sistemului carosabil, lăsând liber spaţiul pentru o promenadă, 
care încorporează şi fântânile existente, până acum imposibil de accesat. 

Prin noua structurare a spaţiului se definesc zone cu caractere diferite: o zonă de 
promenadă verde şi umbrită, cu locuri relaxare şi agrement, accesibilă pietonilor prin 
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pavarea spaţiului de sub copaci cu pietriş stabilizat şi o zonă de promenadă fără copaci  
de-a lungul fântânilor existente, care beneficiază de prezenţa apei. 

Întreaga amenajare a spaţiului se orientează către traversările nord-sud, pentru crea o 
legătură între zonele rezidenţiale din spatele fronturilor Bulevardului Unirii. Trecerile 
sunt marcate prin concentrarea de vegetaţie iluminată, a mobilierului urban, a trecerilor 
de pietoni, şi prin pavimentul tradiţional – piatra cubică. 

Racordul carosabilului amenajat cu cel al Blv. Unirii  se va face cu rampe de max  8% 
din granit roşu. 

Nivelul carosabilului pe porţiunea de traversare va fi  acelaşi cu cel al zonei pietonale 
de-a lungul Bulevardului Unirii. 

Se va semaforiza nouă intersecţie. 

Va exista un singur nivel al finisajelor, carosabilul şi trotuarul vor fi aduse la acelaşi 
nivel. 

Zonele cu mobilier şi artă urbană vor fi suplimentar iluminate ambiental local. 

Străzile se vor echipa cu mobilier urban funcţional  (coşuri de gunoi, bolarzi, bănci, 
separatoare copaci) cu un design unitar. 

Copacii existenţi de aliniament se protejează pe perioada lucrărilor şi se toaletează. 
Alveolele lor se recondiţinează prin afânarea şi regenerarea stratului vegetal de la 
suprafaţă, acoperire a suprafeţei cu mulci şi amplasarea de inele de protecţie. 

Spaţiile verzi se reconfigurează iar terenul aferent aliniamentelor de copaci va fi pavat 
cu un strat permeabil de pietriş stabilizat cu următoarea compoziţie: nisip de concasare 
în amestec 6% ciment/var, compactat pe strat de bază din pietriş natural 12-20cm 
grosime. Spaţiile verzi plantate cu gazon, plante şi arbuşti vor fi irigate cu picurător. 

III.b. JUSTIFICAREA NECESITATII PROIECTULUI 

In perspectiva creării unui circuit pietonal turistic al oraţului, intervenţiile propuse pentru 
zona studiată ar crea condiţii pentru integrarea acesteia in circuitul in cauză. 
Reglementarea circulaţiei auto ar permite favorizarea circulaţiei pietonale. Acest proces 
ar avea multiple efecte benefice, imbunătăţind calitatea vieţii urbane, incurajand 
interacţiunile şi activităţile recreative, facilitand accesibilitatea zonei şi stimuland 
turismul. Pe termen lung, efectul scontat este reconstruirea unei identităţi locale pentru 
astfel de zone centrale, dominate în prezent de tranzitul auto sau de oportunităţi 
economice imediate, şi cristalizarea unui echilibru între diferitele componente ale zonei 
centrale: locuire, servicii, turism. 

Necesitatea şi oportunitatea promovării proiectului din punct de vedere cultural: 

Reabilitarea străzilor şi adaptarea la un sistem pietonal  reprezintă o etapă importantă a 
imbunătăţirii imaginii urbane a centrului oraşului şi un pas către conectarea centrului cu 
vechiul ţesut al oraşului, brutal separată prin intervenţia comunistă. 

Prin reducerea traficului auto numai la nord de fântâni şi prin accesarea pietonală a 
fântânilor existente, propunerea urmăreşte schimbarea imaginii, reconfigurarea 
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funcţionalităţii şi crearea unui nou caracter al utilizării Bulevardului Unirii. Se încearcă 
astfel printre altele deturnarea caracterului monumental şi decorativ al bulevardului şi 
aducerea acestuia la o scara umană. 

Reabilitarea bulevardului şi adaptarea la un sistem pietonal şi de biciclete reprezintă o 
etapă importantă a îmbunătăţirii imaginii urbane a centrului oraşului şi un pas către 
conectarea centrului civic al oraşului cu vechea zonă a centrului, brutal separată prin 
intervenţia comunistă. 

Necesitatea şi oportunitatea promovării proiectului din punct de vedere social: 

Conceptul de „recucerirea oraşului” este avut in vedere de majoritatea oraşelor 
europene. Mersul pe jos, staţionarea in faţa unei vitrine, relaxarea pe o bancă, toate 
activităţile dintr-o zonă pietonală duc la dezvoltarea unor relaţii sociale intre cetăţenii 
unui oraş. Toate aceste lucruri cresc nivelul confortului urban şi incurajează 
interacţiunile sociale. 

Un alt efect este sporirea sentimentului de apartenenţa şi identificarea cu trecutul istoric 
al oraşului – mersul pe jos iţi dă timp sa conştientizezi spaţiul prin care treci. Prin 
sporirea confortului urban se creează unui spaţiu unde pietonii, bicicliştii se pot simţi in 
siguranţă, traficul auto fiind limitat ca viteză şi intensitate. 

Refacerea legăturilor pietonale între cele două laturi ale bulevardului şi a zonelor 
ascunse din spatele bulevardului este menită a reconecta vechile ţesuturi urbane şi a 
ajuta la interacţiuni sociale şi un confort social sporit. 

Necesitatea şi oportunitatea promovării proiectului din punct de vedere economic: 

O zonă urbană cu un confort social crescut implică şi o dezvoltare economică în timp. 
Facilitarea accesibilităţii magazinelor de la parter, îmbunătăţirea nivelului infrastructurii 
existente şi crearea de parcări subterane în proximitate (Piaţa Constituţiei şi pe strada 
Sf. Apostoli), vor sprijini dezvoltarea ulterioară a zonei. Construcţia unor pavilioane cu 
funcţiuni conexe ofertei de activităţi existente pe bulevard şi la parterurile blocurilor, de-
a lungul bulevardului, va aduce un plus de atractivitate pentru localnici şi turişti. 

Necesitatea şi oportunitatea promovării proiectului din punct de vedere al mediului, 
sănătăţii şi economiei de energie: 

Transportul este principalul factor care face ca oraşul să fie printre cei mai mari 
consumatori de energie. Se estimează că transportul este sursa principală de 
producere a gazului de seră (Brower and Leon – 1999) şi că este reprezintă aproximativ 
60% din consumul de petrol. Tot transportul este responsabil de un procent important 
din poluarea apelor. Maşina personală este principalul vinovat. 

Oraşul trebuie să fie mai eficient în folosirea infrastructurii existente, mai sigur şi mai 
sănătos. Ciclismul şi mersul pe jos sunt cele mai eficiente energetic, cele mai 
prietenoase cu mediul şi cele mai sănătoase forme de transport urban. 

III.c. VALOAREA INVESTITIEI 

Valoarea investiției aferentă celor două proiecte a fost aprobată prin Hotărâre de 
Consiliu General al Municipiului București. 
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3_PIATA CONSTITUTIEI – SPATIU PUBLIC CU PARCAJ SUBTERAN 

 

9_MODERNIZARE SPATIU PUBLIC, ZONA MANASTIRII ANTIM, INCLUSIV 
PARCAJE 

 

12_REABILITARE BD. UNIRII DE LA PIATA CONSTITUTIEI LA PIATA UNIRII CU 
TRAVERSARE LA STR. GEORGE GEORGESCU 

 

8.41_TRAVERSARE B-DUL UNIRII IN DREPTUL STRAZII GEORGE GEORGESCU 
SI SFINTII APOSTOLI 

Valoarea totala a investitiei , cu TVA:  

Din care constructii si montaj: 

205.920,45 mii lei 

159.213,88 mii lei 

Valoarea totala a investitiei, fara TVA: 

Din care constructii si montaj: 

171.887,84 mii lei 

132.678,23 mii lei 

Valoarea totala a investitiei , cu TVA:  

Din care constructii si montaj: 

11.576,58 mii lei 

8.537,49 mii lei 

Valoarea totala a investitiei, fara TVA: 

Din care constructii si montaj: 

9.662,56 mii lei 

7.114,57 mii lei 

Valoarea totala a investitiei , cu TVA:  

Din care constructii si montaj: 

68.483,70 mii lei 

55.269,49 mii lei 

Valoarea totala a investitiei, fara TVA: 

Din care constructii si montaj: 

57.169,54 mii lei 

46.057,91 mii lei 

Valoarea totala a investitiei , cu TVA:  

Din care constructii si montaj: 

2.510,34 mii lei 

2.012,43 mii lei 

Valoarea totala a investitiei, fara TVA: 

Din care constructii si montaj: 

2.095,58 mii lei 

1.677,02 mii lei 
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III.d. PERIOADA DE IMPLEMENTARE PROPUSA 

3_PIATA CONSTITUTIEI – SPATIU PUBLIC CU PARCAJ SUBTERAN 

Durata de realizare (luni): 30 luni 

9_MODERNIZARE SPATIU PUBLIC, ZONA MANASTIRII ANTIM, INCLUSIV 
PARCAJE 

Durata de realizare (luni): 14 luni 

12_REABILITARE BD. UNIRII DE LA PIATA CONSTITUTIEI LA PIATA UNIRII CU 
TRAVERSARE LA STR. GEORGE GEORGESCU 

Durata de realizare (luni): 18 luni 

8.41_TRAVERSARE B-DUL UNIRII IN DREPTUL STRAZII GEORGE GEORGESCU 
SI SFINTII APOSTOLI 

Durata de realizare (luni): 7 luni 

III.e. PLANSE REPREZENTAND LIMITELE AMPLASAMENTULUI PROIECTULUI 
INCLUSIV ORICE SUPRAFATA DE TEREN SOLICITATA PENTRU A FI FOLOSITA 
TEMPORAR 

Plansele anexate acestui memoriu reprezinta intocmai situatia terenurilor prezentata 
mai jos: 

Amplasamentul proiectului individual nr. 3 Piata Constitutiei – spatiu public cu parcaj 
subteran este situat in Bucuresti, sector 5, intersecția b-dului Unirii cu b-dul Libertății. 
Terenul are suprafata  de 27771 mp conform Certificatului de urbanism nr. 698/ 3924 
din 03.06.2019. 

Amplasamentul proiectului individual nr. 9 Modernizare spatiu public, zona Manastirii 
Antim, inclusiv parcaje este situat in Bucuresti, reprezentand terenul si constructiile 
delimitate de spatele constructiilor din B-dul Unirii nr. 2 si nr. 4, B-dul Libertatii nr. 14, 
str. Mitropolit Antim Ivireanu nr. 29 – nr. 49, sector 5 si 4 Bucuresti. Terenul are conform 
Certificatului de urbanism nr. 799/ 3918 din 04.06.2019 suprafata de 15150 mp din care 
234 mp suprafata privata asupra caruia nu se intervine. 

Pentru proiectul individual nr. 12 Reabilitare B-dul Unirii de la Piata Constitutiei la 

Piata Unirii cu traversare la strada George Georgescu – conform Certificatului de 

urbanism nr. 770/ 3917 din 03.06.2019, suprafata estimata de teren este de 58904 mp  

Pentru proiectul individual nr. 8.41 Traversare Bulevadul Unirii in dreptul strazii 

George Georgescu si Sfintii Apostoli a fost emis Certificatul de urbanism nr. 

283R/1831973 din 15.04.2020, conform caruia suprafata terenului este de 2100 mp.  

Proiectele mai sus mentionate se suprapun cu PUZ Piața Constituției - Plan 
Integrat de Dezvoltare Urbană „Zona Centrală”, aprobat cu H.C.G.M.B. nr. 12 din 
26.10.2016. 

Prin HCGMB nr. 15/31.01.2019, HCGMB nr. 20/31.01.2019 (8.41), HCGMB nr. 
21/31.01.2019, HCGMB nr. 22/31.01.2019 s-au declarat de utilitate publică de 
interes local lucrările pentru obiectivele mai sus menționate, s-au aprobat 
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amplasamentele lucrării de utilitate publică de interes local și s-a aprobat 
schimbarea destinației spațiului verde pe care se vor executa lucrările aferente 
oiectivului de investiții și se modifică corespunzător Registrul Spațiilor Verzi. 

III.f. DESCRIERE A CARACTERISTICILOR FIZICE ALE ÎNTREGULUI PROIECT, 
FORMELE FIZICE ALE PROIECTULUI (PLANURI, CLĂDIRI, ALTE MATERIALE DE 
CONSTRUCȚIE ETC.) 

Proiectul 3 - CONSTITUTIEI cuprinde urmatoarele constructii: 4 pavilioane, cate unul 

in fiecare zona de acces in parcare; o parcare subterana in Piata Constitutiei structurata 

pe 3 nivele subterane care asigura un numar de 1.000 locuri de parcare - suprafata 

construita 15.645 mp. 

Proiectul 9 – Antim propune amenajarea spatiului suprateran cu spatiu verde, spatiu 

pietonal si carosabil si amenjarea unei parcari supraterane cu un numar de 54 de locuri 

de parcare + 1 autocar pentru biserica. 

Proiectul 12 Unirii propune amplasarea unui numar de 19 pavilioane multifunctionale 

care ocupa o suprafata totala de 1509,64 mp si un turn de observatie cu o suprafata 

construita de 56 mp. 

Proiectul 8.41 – Traversare Bulevardul Unirii in dreptul Strazii George Georgescu 
si Sfintii Apostoli propune realizarea unui traseu alternativ care este implementabil 
prin folosirea infrastructurii existente. 

Tinand cont de situatia existent a terasamentelor suprafetelor carosabile si pietonale, se 
propune decopertarea stratului rutier carosabil si al stratului rutier pietonal existent pe o 
adancime de 50 cm, in vederea realizarii unui strat suport configurat pentru a suporta 
incarcarile determinate pe fiecare tip suprafete. 

Compactarea umpluturilor se va face in urma realizarii unui sector de proba pentru 
stabilirea grosimii straturilor de compactare, umiditatea optima de compactare si 
numarul trecerilor cu utilajul de compactare astfel incat sa se respecte specificatiile 
tehnice. 

Solutiile constructive pentru lucrarile de consolidare ale partilor rutiere (pietonale si 
carosabile) s-au analizat avand in vedere urmatoarele aspecte: 

 asigurarea elementelor geometrice ale platformei rutiere carosabile si pietonale; 

 consolidarea platformei rutiere carosabile si pietonale. 

Pentru executia lucrarilor de consolidare a terasamentelor sunt necesare urmatoarele 
etape tehnologice: 

 decaparea stratului existent pe o adancime de 50 cm pe zona stratului rutier 
carosabil si al stratului rutier pietonal existent si 110 cm pe zonele de spatii verzi; 

 compactarea terenului natural pana la atingerea unui grad de compactare de 
min. 95% la adancime de 30 cm de la suprafata compactata; 

 trasarea, excavarea si turnarea fundatiilor suport pentru elementele prevazute cu 
fundatii; 
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 realizarea stratului de fundare a zonei rutiere carosabile si pietonale din material 
granular. Grosimea stratului de compactare, umiditatea de compactare, numarul 
de treceri cu cilindrul compactor se stabileste in urma executiei unui sector de 
proba astfel incat sa se atinga gradul de compactare de 100%  

 realizarea stratului de baza. 

III.f.1. PROFILUL ȘI CAPACITATEA DE PRODUCȚIE 

Nu este cazul, tinand cont de natura proiectului ce face obiectul prezentului studiu. 

III.f.2. DESCRIEREA INSTALAȚIEI ȘI A FLUXURILOR TEHNOLOGICE EXISTENTE 
PE AMPLASAMENT 

Amplasamentul beneficiaza de acces pietonal si carosabil din toate directiile. 

III.f.3. DESCRIEREA PROCESELOR DE PRODUCȚIE ALE PROIECTULUI PROPUS, 
ÎN FUNCȚIE DE SPECIFICUL INVESTIȚIEI, PRODUSE ȘI SUBPRODUSE 
OBȚINUTE, MĂRIMEA, CAPACITATEA 

Investitia propusa urmareste promovarea transportului pietonal si de biciclisti, care sa 
contribuie la imbunatatirea calitatii factorilor de mediu, prin reducerea emisiilor de 
poluanti in atmosfera, generate de traficul rutier. 

III.f.4. MATERII PRIME, ENERGIA ȘI COMBUSTIBILI UTILIZAȚI, CU MODUL DE 
UTILIZARE A ACESTORA 

Carosabilul, din zona de studiu, va avea urmatoarea stratificatie: 

 Imbracaminte rutiera din piatra naturala cu stereotomie conform proiectului de 
amenajare, cu grosime de 12 cm, montat cu rosturi de 5 mm; 

 Strat de baza pentru imbracamintea rutiera din piatra naturala realizat din mortar 
de ciment M100 de 3 cm si Beton de ciment C25/30 de 22 cm; 

 Strat de fundatie din: 

o Folie polietilena; 

o Strat egalizare din nisip 2 cm; 

o Balast stabilizat de 25 cm; 

o Geotextil anticontaminant 

Pietonalul, din zona in studiu, va avea stratificatia urmatoare: 

 Imbracaminte rutiera din piatra naturala cu stereotomie conform proiectului de 
amenajare, cu grosime de 6 cm, monta cu rosturi de 5 mm; 

 Strat de baza pentru imbracamintea rutiera din piatra naturala realizat din mortar 
de ciment M100 de 3 cm si Beton de ciment C25/30 de 14 cm; 

 Strat de fundatie din: 

o Folie polietilena; 
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o Strat egalizare din nisip 2 cm; 

o Balast stabilizat de 14 cm; 

o  Geotextil anticontaminat. 

III.f.5. RACORDAREA LA REȚELE UTILITARE EXISTENTE ÎN ZONĂ 

In prezent pe amplasamentul unde urmeaza a se executa parcarea subterana exista 
trasee ale retelelor tehnico-edilitare si anume: 

 Retele de alimentare cu energie electrica de joasa tensiune si medie tensiune in 
cabluri subterane si retea de iluminat exterior si ornamental; 

 Retea de distributie gaze naturale; 

 Retea de alimentare cu apa; 

 Retea de canalizare; 

 Retea de comunicatii. 

III.f.5.1 Alimentarea cu apă 

Alimentarea cu apa se realizeaza din reteaua publica de alimentare cu apa existenta in 
zona. 

III.f.5.2 Canalizare 

Apele uzate se vor evacua la reteaua oraseneasca de canalizare. 

III.f.5.3 Gaz 

Se vor aduce la cota toate caminele/aerisirile de gaz din zona reamenajata. 

III.f.5.4 Radet 

Se vor aduce la cota toate caminele de termoficare din zona reamenajata. 

III.f.5.5 Instalații electrice 

Amenajarea exterioara concretizata prin organizarea platformelor pietonale si a spatiilor 

verzi nou create vor fi dotate cu instalatii de iluminat moderne, si anume corpuri de 

iluminat cu LED cu lumină alb cald. 

III.f.6. DESCRIEREA LUCRĂRILOR DE REFACERE A AMPLASAMENTULUI ÎN ZONA 
AFECTATĂ DE EXECUȚIE A INVESTIȚIEI 

Soluțiile propuse sunt dezvoltate printr-o acțiune integrată și simultană care converg 
pentru atingerea scopului de utilizare sustenabilă a resurselor naturale. Traseul 
alternativ propus este implementabil prin folosirea infrastructurii existente, folosind 
patrimoniul cultural pentru a încuraja stabilitatea creată de om și caracteristica socio-
culturală a dezvoltării. 
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În cadrul amenajării se vor utiliza materiale non-toxice, care nu emit substanțe 
periculoase atât în condiții de exploatare normală cât și în caz de incendiu. Produsele 
utilizate vor fi reciclabile sau refolosibile la sfârșitul duratei de utilizare.  

Se va urmări obținerea unei amprente cat mai mici de CO2 având în vedere întregul 
proces de la  fabricație până la sfarșitul ciclului de viață. 

Se va urmări reducerea cantității de deșeuri solide prin proiectarea judicioasă și 
folosirea la capacitate maximă a materialelor și tehnologiilor de prelucrare. 

Construcțiile vor fi proiectate și executate astfel încât pe parcursul execuției, în timpul 
utilizării și post exploatare să se asigure reutilizarea sau reciclabilitatea construcțiilor, a 
materialelor și părților componente după demolare, durabilitatea construcțiilor; utilizarea 
unor materii prime și secundare compatibile cu mediul. 

După finalizarea lucrărilor de execuţie se vor lua măsuri pentru redarea în folosinţă a 
terenului pe care a fost organizarea de şantier. În cazul în care se constată o degradare 
a terenului, vor fi aplicate măsuri de reconstrucţie ecologică. 

De asemenea, zonele în care s-au depozitat materiale provenite din excavaţii vor fi 
reamenajate la terminarea lucrărilor şi vor fi readuse la stadiul iniţial. 

III.f.7. CĂI NOI DE ACCES SAU SCHIMBĂRI ALE CELOR EXISTENTE 

Se reconfigureaza profilele stradale in conformitate cu specificatiile din PUZ aprobat 

III.f.8. RESURSE NATURALE FOLOSITE ÎN CONSTRUCȚIE ȘI FUNCȚIONARE 

Resursele naturale folosite in constructie, vor fi urmatoarele: 

 Apa; 

 Nisip; 

 Pietris; 

 Pamant. 

III.f.9. METODE FOLOSITE ÎN CONSTRUCȚIE 

Toate amenajarile si constructiile vor fi realizate cu respectarea normelor si 
reglementarilor romanesti in vigoare, cu respectarea urmatoarelor deziderate: 

 Lucrarile prevazute in proiect nu sunt poluante si nu afecteaza mediul 
inconjurator; 

 Se vor respecta prevederile Legii nr. 195/2005 privind protectia mediului; 

 Dupa terminarea lucrarilor se vor evacua toate materialele ramase si zona 
lucrarilor va fi curatata. 

 



 10_PIDU – PLAN INTEGRAT DE DEZVOLTARE URBANA - PROIECT INDIVIDUAL NR. 03 „MODERNIZARE SPAȚIU URBAN PUBLIC PIAȚA CONSTITUȚIEI CU PARCAJ SUBTERAN”, 

 PROIECT INDIVIDUAL NR. 09 „MODERNIZARE SPAȚIU PUBLIC URBAN ZONA MÂNĂSTIRII ANTIM, INCLUSIV PARCAJE”, PROIECT INDIVIUAL NR. 12 „REABILITARE B-DUL UNIRII DE 

 LA PIAȚA CONSTITUȚIEI LA PIAȚA UNIRII CU TRAVERSARE LA STR. GEORGE GEORGESCU” ȘI PROIECT INDIVIDUAL NR. 8.41 „TRAVERSARE B-DUL UNIRII ÎN DREPTUL STRĂZII 

 GEORGE GEORGESCU ȘI SFINȚII APOSTOLI” 

 ETAPA DE PROIECTARE: DTAC – ARHITECTURA 
 MEMORIU TEHNIC DE PREZENTARE – IUNIE 2020  

pag. 22/92 

III.f.10. PLANUL DE EXECUȚIE, CUPRINZÂND FAZA DE CONSTRUCȚIE, 
PUNEREA ÎN FUNCȚIUNE, EXPLOATARE, REFACERE ȘI FOLOSIRE ULTERIOARĂ 

 

III.f.10.1 Descriere constructivă și funcțională a proiectului individual nr. 3 PIATA 
CONSTITUTIEI – SPATIU PUBLIC CU PARCAJ SUBTERAN 

Dimensiunile maxime ale terenului: 280 x 126m 

AMENAJARI EXTERIOARE 

 Sistemul constructiv 

Pavajul carosabil va fi realizat din dale de piatra naturala de grosime 12cm, cf straturilor 
de finisaj din proiectul de amenajare. 

 Finisaje 

Carosabil, pietonal – Atât finisajul carosabil, cât și cel pietonal vor fi realizate din piatră 
naturală (granit) 30x90cm, de grosime 12, respectiv 6cm. 

Materiale, culori, prescripţii tehnice care trebuiesc respectate – diferite nuanțe de gri (gri 
oriental finisat prin fiamare, 80% din suprafața totală, respectiv alb imperial finisat prin 
fiamare, 20% din suprafața totală), montaj cu rosturi de 5mm, chituire cu praf fin de 
piatra  (granit) amestecat cu ciment. 

 Dotari spații publice 

Iluminat – surse de iluminat perimetral pieței (se mențin stâlpii existenți), spoturi în 
pardoseală pentru fântânile cu ceață, stâlp de iluminat amplasat excentric în piață, 
înălțime 25m. 

Scurgerea apelor – se va face perimetral, apa va fi deviată spre rigolele de colectare de 
pe perimetrul parcajelor, parcajul nu va fi străpuns de țevi pluviale ale amenajării 
exterioare. 

Irigații – spatiile verzi se vor iriga prin picurare automata si aspersie. 

 Mobilier, elemente de separare și de protecție (bolarzi, bariere), marcaje, 
semnalizare etc 

Mobilierul urban cu rol de ședere va fi de două tipuri – banchete circulare din lemn în 
jurul copacilor, respectiv fotolii urbane de mari dimensiuni realizate cf proiect special din 
polistiren extrudat ignifugat acoperit cu poliuree colorată. 

CONSTRUCȚII PROPUSE 

Funcţiunea: parcare subterană 

Regim de înalţime: 3S+P partial 

 Sistemul constructiv 
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Conform memoriului de rezistență, tehnologia de execuție a structurii din beton este 
Top-Down. 

 Închiderile exterioare şi compartimentările interioare  

Incinta subterană este delimitată de pereți mulați, conform soluției explicitate în 
proiectulde rezistență. 

Casele de scări supraterane: vor avea pereți cortina, cu structura metalica si panouri de 
sticla clara securizata. In dreptul casei liftului, sticla va fi vopsita mat. Usile de acces in 
nodurile de circulatii vor fi din sticla. 

 Înalţimea spaţiilor interioare  

Înălțimea de nivel va fi de 3.30m, iar înălțimea liberă sub placă va fi de 2.80m. Sub 
traseele de instalații ale parcajului va fi păstrată o înălțime minimă de 2.20m. 

 Circulaţia verticală 

Parcajul beneficiază de 7 noduri de scară care fac legătura între nivelurile subterane și 
4 noduri de scară care asigură ieșirea spre exterior pe perimetrul pieței. Între scările 
subterane și scările supraterane se circulă prin degajamente protejate. Scările au 
lățimea rampei de min 1.10m (două fluxuri) iar ascensoarele (11 buc) au capacitatea de 
10 persoane. 

 Alţi parametri caracteristici funcţionali ai construcţiei 

Parcarea subterană are capacitatea de 1000 locuri auto și se încadrează în categoria 
P3, conform NP127 / 2009. 

III.f.10.2 Descriere constructivă și funcțională a proiectului individual nr. 9 
MODERNIZARE SPATIU PUBLIC, ZONA MANASTIRII ANTIM, INCLUSIV PARCAJE 

Lucrările constau în reconfigurarea circulaţiilor pietonale şi carosabile şi accentuarea 
caracterului prioritar de pietoni a zonei din care amplasamentul face parte. Se propune 
refacerea infrastructurii, prin decopertare,  realizare de fundaţii locale, refacerea 
pantelor şi a straturilor suport. 

Funcţiunile nou propuse sunt: circulaţie carosabilă, zone pietonale și zonă verde. 

AMENAJARI EXTERIOARE 

 Suprafeţele carosabile: 

Circulaţia auto se va face ca în situaţia actuală: în sens unic de-a lungul străzii Mitropolit 
Antim Ivireanu, şi în două sensuri de-a lungul străzii Justiţiei. Viteza traficului auto este 
redusă la 30 km/h. Circulaţia velo este posibilă în ambele sensuri şi sunt prevăzute 
parcări de biciclete. Schimbarea se va realiza prin geometria nouă propusă, şi prin 
materialele folosite. 

Carosabilul este adus la acelaşi nivel cu trotuarele existente, şi este finisat cu pavaj din 
piatră naturală – andezit şi dolomit, plăci de grosime 12cm și piatră cubică – granit sau 
bazalt 8x8x8cm sau 10x10x10cm.  Se propune refacerea infrastructurii, prin 
decopertare,  realizare de fundaţii locale, refacerea pantelor şi a straturilor suport. 
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 Suprafeţele pietonale: 

Se propune mărirea trotuarelor existente prin eliminarea parcărilor din lungul străzilor şi 
prin regularizarea şi eficientizarea circulaţiei auto şi crearea de zone pietonale largi în 
fața Mănăstirii Antim și a Palatului Sinodal. 

Zona din fata Mănăstirii Antim (la intersecţia dintre străzile Justiţiei şi Mitropolit Antim 
Ivireanu) și zona din jurul Bisericii Schitul Maicilor vor fi pietonale, cu acces auto 
ocazional.  

Zonele pietonale şi cele carosabile vor fi aduse la acelaşi nivel, iar pantele, rampele şi 
racordurile sunt configurate astfel încât să fie asigurat accesul persoanelor cu dizabilităţi 
locomotorii. În dreptul trecerilor de pietoni se vor realiza covoare tactile pentru 
persoanele cu deficienţe de vedere. 

Trotuarele sunt finisate cu pavaj din piatră naturală – andezit şi dolomit, plăci de 
grosime 6cm și pavaj  din piatră cubică – granit sau bazalt 8x8x8cm sau 10x10x10cm. 
Se propunerea refacerea infrastructurii, prin decopertare,  realizare fundaţii locale, 
refacerea pantelor şi a straturilor suport 

 Spaţiile verzi: 

În zona plantată din mijlocul amplasamentului sunt prevăzute alei înierbate din piatră 
cubică. Pe latura de sud este prevăzută realizarea unui teren denivelat de joacă pentru 
copii. 

 Plantatii propuse 

Se propune păstrarea celor 120 arbori existenți, desființarea unui arbore – necesar 
pentru implementarea proiectului si plantarea a 61 arbori noi, rezultând un total de 180 
arbori. 

Vegetaţia existentă se va menţine, se vor planta arbori de o parte şi de alta a circulaţiei 
auto perimetrale - strada Mitropolit Antim Ivireanu - şi se va completa vegetaţia din zona 
centrală a amplasamentului cu plante, arbuşti decorativi şi arbori. 

 Iluminat 

Iluminatul este asigurat de lămpi suspendate peste axul străzii la o înaltime de 7m şi la 
un pas de 18-22 m, montate pe cabluri metalice prinse de stâlpi de susţinere laterali, 
amplasaţi pe linia bolarzilor, sursa de lumina fiind de tip L.E.D., cu lumină caldă. În 
zonele pietonale iluminatul va fi realizat cu stâlpi de iluminat cu înălţimea de 5 m, 7 m, 
12 m dar și prin iluminat ambiental integrat în pavaj pentru punerea în valoare a fațadei 
Palatului Sinodal Antim, a intrării în curtea Mănăstirii Antim, a coroanelor copacilor, a 
statuii lui Antim Ivireanu. În zona verde iluminatul va fi asigurat de asemenea prin lămpi 
suspendate şi prin mobilier urban cu iluminaţie integrată la nivelul solului. 

 Scurgerea apelor 

Scurgerea apelor pluviale se realizează prin pante de minim 1% spre gurile de scurgere 
racordate la sistemul de canalizare existent.  

 Mobilier, elemente de separare și de protecție (bolarzi, bariere), marcaje, 
semnalizare etc. 
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Obiectele alese pentru mobilierul urban au rol preponderent funcţional (bolard, loc de 
stat, coş de gunoi, rastel de biciclete, inel protecţie pentru copaci etc.) sau rol 
preponderent de orientare şi semnalizare (stâlpi de iluminat).  

Platformele existente ale aerisirilor termoficării vor fi transformate în mobilier urban 
multifuncţional. 

Cele 6 intrări în ministere, amplasate în jurul parcului, vor fi dotate cu câte un sistem de 
lift şi platformă, montat în exteriorul treptelor de acces în clădire. 

Bolarzii propuşi sunt de două tipuri: bolarzi metalici, din fontă, înălţime 70 cm – pentru 
delimitarea carosabilului de trotuar şi bolarzi retractabili la accesele spre curţi ale unor 
instituţii sau în cazul acceselor cu program limitat sau restricţionat. 

Pentru siguranţa circulaţiei s-au prevăzut marcaje longitudinale şi transversale 
termoplastice precum şi măsuri de semnalizare rutieră verticală prin înlocuirea şi 
repoziţionarea indicatoarelor existente şi completarea, unde apare ca necesar, cu 
panouri noi pe stâlpi metalici. 

Covoarele tactile pentru persoanele cu deficienţe de vedere, vor fi realizate din bumbi 
metalici Ø2cm amplasaţi la 10cm distanţa unii de alţii pe o lăţime de 30cm cu prindere 
în pavajul de andezit şi dolomit şi piatră cubică. 

III.f.10.3 Descriere constructivă și funcțională a proiectului individual nr. 12 
REABILITARE BD. UNIRII DE LA PIATA CONSTITUTIEI LA PIATA UNIRII CU 
TRAVERSARE LA STR. GEORGE GEORGESCU 

Dimensiunile maxime ale terenului: 97 x 647 m 

Suprafaţă teren = 58.904 mp 

AMENAJARI EXTERIOARE 

Circulaţia auto se desfaşoară în prezent pe două sensuri cu câte două benzi de 3,5m 
lăţime şi o parcare de 3m lăţime, axate simetric pe bulevard, separate de un spaţiu 
verde pe care sunt amplasate fântâni arteziene. Se propune o intervenţie etapizată, 
având ca rezultat final renunţarea la parcările laterale, păstrarea poziţiei circulaţiei auto 
de la nord de fântâni şi desfiinţarea celei din sud. Astfel vor fi create două sensuri de 
circulaţie cu câte o bandă având 3,5m lăţime pe fiecare sens, ce vor deservi în final 
numai traficul de transport în comun. Astfel, fântânile devin accesibile pietonal, şi 
întreaga zonă va fi refuncţionalizată. Pistele duble de biciclete vor avea lăţimea de 3m 
şi vor fi amplasate adiacent spaţiilor verzi existente, pe ambele laturi ale bulevardului. 

Circulaţia autovehiculelor se va face cu restricţie de viteză de 30km/oră. 

Racordul carosabilului cu traseul prioritar pietonal şi de biciclişti pe care îl intersectează 
se va face cu rampe de maxim 4%. 

Prin amenajările propuse se încurajează mobilitatea pietonală între cele două laturi 
ale bulevardului pentru o integrare a zonei în arealul zonei centrale şi pentru legarea 
zonelor izolate, separate artificial prin această intervenţie brutală de trasare a Bd. Unirii. 
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Strada se va echipa cu mobilier urban funcţional (coşuri de gunoi, bănci, separatoare 
copaci, suporturi de biciclete, corpuri de iluminat etc) corespunzător. Corpurile de 
iluminat existente, parte din proiectul iniţial al bulevardului Unirii până la Piaţa Alba Iulia 
şi prezente şi în Piaţa Constituţiei, vor fi menţinute, refuncţionalizate şi recondiţionate. 

Prin proiect se prevede înlocuirea completă a instalaţiilor de pompare şi a jeturilor de 
apă, rezultând 5 tipuri de fântână, în funcţie de jetul de apă, conform proiectului. 

Carosabilul este finisat cu pavaj andezit din plăci de grosime 10-12cm, cu stereotomia 
descrisă mai sus. Se propunerea refacerea infrastructurii, prin decopertare,  realizare 
fundaţii locale, refacerea pantelor şi a straturilor suport.  

Carosabilul din zona în studiu va avea stratificaţia următoare: 

 îmbrăcăminte rutieră din andezit cu stereotomie conform proiectului de 
amenajare, cu grosime de 10-12cm, montat cu rosturi de 5mm 

 strat de baza pentru îmbrăcămintea rutieră din andezit realizat din mortar de 
ciment M100 de 3cm si beton de ciment C25/30 de 22cm 

 strat de fundaţie din:  

o folie polietilenă 

o  strat egalizare din nisip 2cm 

o  balast de 25cm 

o  geotextil anticontaminant 

Bolarzii propuşi sunt metalici, cu o înălţime de 55cm pentru delimitarea carosabilului de 
trotuar, în situaţia în care carosabilul nu se învecinează cu spaţiul verde; au fost 
prevăzuţi bolarzi retractabili în cazurile acceselor pentru aprovizionare sau întreţinere şi 
intervenţie a autospecialelor. 

CONSTRUCȚII PROPUSE 

Pe ambele laturi sunt prevăzute pavilioane multifuncţionale, conexe ofertei de activităţi 
existente pe bulevard şi la parterurile blocurilor. Pe latura sudică a bulevardului, în 
capătul dinspre Piaţa Unirii, este propus un turn de observaţie care are şi funcţiunea de 
galerie expoziţională. Noile funcţiuni conexe destinate în special pietonilor, împreună cu 
noua amenajare urbană vor crea condiţii pentru atragerea unui public cât mai larg şi mai 
divers. 

Proiectul prevede construcţia a 19 pavilioane identice amplasate între aliniamentele de 
copaci de pe ambele laturi ale bulevardului, având funcţiuni conexe ofertei de activităţi 
existente pe bulevard şi la parterelor blocurilor, cu următoarele caracteristici 
constructive: 

 stâlpi şi grinzi din elemente prefabricate de oţel, pe fundaţii continue din beton 
armat. 

 structura este una de tip hală parter (1 deschidere și 10 travei), cu formă 
dreptunghiulara în plan, având dimensiunile maxime de 15x5m și înălțimea de 
3.5m.  
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 inchiderile pavilioanelor sunt propuse din panouri termoizolante montate fără 
montanţi verticali, ferestre de tip bi-fold vertical din sticlă securizată acţionate 
electric şi uşi pivotante din sticlă. 

 compartimentările, utilarea şi mobilarea spaţiului vor fi executate de către chiriaşi, 
având toate racordurile la utilităţi disponibile. 

 pe trei laturi sunt terase tip deck din lemn. 

 fiecare pavilion va avea delimitată o zonă adiacentă în exterior, de 166mp, în 
perimetrul căreia se vor putea extinde cu activităţi în aer liber. 

Proiectul prevede construcţia unui turn de observaţie în capatul bulevardului dinspre 
Piaţa Unirii, cu următoarele caracteristici constructive: 

 structură metalică contravântuită cu formă rectangulară în plan cu latura de 
6.15m, cu platforme de vizitare la diferite cote pe înălțime. 

 structura este în două planuri distincte unul exterior, anvelopant, și unul interior 
pentru susținerea structurii de lift. Structură este uniformă cu pas egal între axele 
stâlpilor de 0.68m și 1.4m între grinzi, pe înălțime. Sunt prevăzute contravântuiri 
verticale în fiecare ochi de cadru. Structura se va uzină în panouri mari, prinse pe 
șantier cu sudura. 

 planșeele structurii metalice sunt realizate din tablă amprentată cu rigidizări. 

 inchiderile sunt realizate din tablă expandată, prinsă mecanic de structura 
metalică, fără rol structural. 

 spaţiul expozitional închis de la platforma 1 va avea închideri cu panouri din sticlă 
termoizolantă, securizată, montate in sistem structural, fara ramă şi uşi pivotante 
din sticlă.  

 puţul liftului este închis în sticlă termoizolantă, securizată, montate in sistem 
structural, fara ramă şi uşi pivotante din sticlă. 

III.f.10.4 Descriere constructivă și funcțională a proiectului individual nr. 8.41 
TRAVERSARE B-DUL UNIRII IN DREPTUL STRAZII GEORGE GEORGESCU SI 
SFINTII APOSTOLI 

Dimensiunile maxime ale terenului: 154 x 24 m pe direcţiile Nord -Sud şi Est-Vest, 
formă rectangulară. 

Suprafaţă teren = 2100mp, cf. măsurători topografice / 2100 mp  mp cf. CU. 

Suprafață intervenție = 2100 mp cf. măsurători topografice . 

AMENAJARI EXTERIOARE 

Funcţiunile principale propuse sunt cele deja existente - circulaţii auto şi pietonale - dar 
se propune accentuarea caracterului pietonal şi a mobilităţii velo, cu păstrarea circulaţiei 
auto doar pe o parte a bulevardului, redusă.  
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Propunerea are ca obiectiv reabilitarea din punct de vedere al traficului, funcţională, 
morală şi economică a bulevardului, prin implementarea unei promenade foarte 
generoase, compusă din spaţii publice şi o alternare de spaţii verzi. 

Un important spaţiu se crează la intersecţia traseului de biciclişti şi pietoni, la mijlocul 
bulevardului, dând naştere unei pieţe, care face legătura şi cu zonele adiacente. 

Traseul de biciclişti, care traversează bulevardul , va fi identificabil de-a lungul său prin 
pavimentele utilizate, marcajele semnalizatoare, tipologia mobilierului urban şi a 
iluminatului stradal. 

Reducerea vitezei traficului auto se va realiza prin utilizarea materialelor diferite şi 
asigurarea cursivităţii pentru pietoni prin înălţarea rutei carosabile la nivelul trotuarelor, 
evitând astfel variaţii incomode de înălţime a pardoselii. 

Traseul va fi marcat la nivelul pavimentului prin introducerea unui pavaj-semnal care să 
legitimeze o dată în plus prioritizarea bicicletelor şi a pietonilor.   

Nu se propun lucrări care să afecteze gangurile existente. 

Funcțiuni principale propuse: 

 Circulaţii auto: câte o bandă pe sens pe latura scurtă. Viteza traficului auto este 
redusă  la 30 km/ h. Pe amplasament sunt propuse parcări auto. 

 Carosabilul va fi adus la acelaşi nivel cu zonele pietonale, şi va fi finisat cu pavaj 
din piatră naturală – dolomit gri deschis buceardat şi andezit gri inchis fiamat, 
plăci de grosime 12 cm. Se propune refacerea infrastructurii, prin decopertarea 
structurii rutiere existente pe o grosime de cca. 60 cm, nivelarea și compactarea 
terenului de fundare, refacerea pantelor şi a straturilor suport. 

 Circulaţii de biciclete: în zona pietonală în dublu sens. 

 Circulaţii pietonale: trotuare în lungul aliniamentelor stradale , spaţii complexe 
pietonale, spaţii verzi. Zonele pietonale vor fi separate de circulaţia auto prin 
bolarzi de piatră şi metalici. În zona de promenadă sunt montate bănci metalice, 
coşuri de gunoi, cişmele. Spaţiile verzi se reconfigurează. 

 Trotuarele şi zonele pietonale sunt finisate cu plăci de andezit şi dolomit de 6 cm 
grosime. Se propune refacerea infrastructurii, prin decopertarea structurii rutiere 
existente pe o grosime de cca. 50 cm, nivelarea și compactarea terenului de 
fundare, refacerea pantelor şi a straturilor suport. 

 

În cadrul prezentului proiect se vor trata următoarele:  

 Aducerea la cota străzii amenajate a capacelor căminelor existente; 

 Inlocuirea gurilor de scurgere existente; 

 Înlocuirea hidranţilor. 

 Proiectarea elementelor necesare pentru modernizarea spaţiilor urbane publice 
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 Iluminatul auto este asigurat de stâlpii de iluminat existenţi recondiţionaţi, iar pe 

 latura de nord vor fi adăugaţi stâlpi pentru iluminat noi, pe amplasamentul 
stâlpilor de 

 iluminat pietonal existenţi, care se vor demonta în acea zonă. 

 Iluminatul pietonal va fi asigurat de stâlpii de iluminat existenţi recondiţionaţi şi 

 prevăzuţi cu sursă de lumină de tip L.E.D. cu lumină caldă, şi de stâlpi de 
iluminat noi, 

 prevăzuţi cu sursă de lumină de tip L.E.D. cu lumină caldă, înălţime 5 m, interax 
15 m.  

 Amplasare totemuri luminoase, panouri afişaj, cişmele, fântâni arteziene 

 Se propune plantarea de arbori noi de talie medie grupaţi în vecinătatea 
gangurilor de la parterul blocurilor, dar şi completarea spaţiilor lipsă din 
aliniamentele existente. 

 Copacii existenţi de aliniament se protejează pe perioada lucrărilor şi se 
toaletează. Alveolele lor se recondiţinează prin afânarea şi regenerarea stratului 
vegetal de la suprafaţă, acoperire a suprafeţei cu mulci şi amplasarea de inele de 
protecţie. 

III.f.11. RELAȚIA CU ALTE PROIECTE EXISTENTE SAU PLANIFICATE 

Proiectele sunt relationate cu alte proiecte in cadrul aceleiasi subzone a PIDU – Plan 
Integrat de Dezvoltare Urbana Zona Centrala Bucuresti - dintre care mentionam: 

2 - SPAŢIU PUBLIC URBAN “PODUL CALICILOR" - ANSAMBLU URBAN DOMNIŢA 
BĂLAŞA, PARCAJ SUBTERAN, AMENAJARE URBANĂ PALATUL DE JUSTIŢIE 

8.19 - TRASEU PRIORITAR PIETONAL ŞI DE BICICLIŞTI CU INFRASTRUCTURA 
AFERENTĂ STR. GEORGE GEORGESCU ÎNTRE BLVD. LIBERTĂŢII Şi BLVD. 
UNIRII 

III.f.12. DETALII PRIVIND ALTERNATIVELE CARE AU FOST LUATE ÎN 
CONSIDERARE 

In Studiile de Fezabilitate realizate s-au studiat in scenariul al doilea alternative pentru 
solutiile din proiecte, dupa cum urmeaza: 

Pentru Piata Constitutiei s-a studiat in al doilea scenariu varianta de realizare a unui 
parcaj cu doua niveluri si 640 de locuri de parcare. Scenariul recomandat răspunde 
cerinţei de parcaje printr-un număr mai mare de locuri de parcare în subteran. La nivel 
funcţional prima soluţie de asemenea integrează o serie de spaţii la nivelul etajului 
tehnic, care contribuie la eliberarea spaţiului public de elemente fixe, vizibile. 

Pentru zona Antim s-a studiat alternativa amenajarii spatiilor verzi si pietonale fara a 
reorganiza ciculatia auto. Dezavantajele pentru care nu a fost recomandat Scenariul 2 
sunt legate de perpetuarea deficienţelor structurante actuale ale zonei, chiar dacă se 
vor face intervenţii de re-estetizare a spaţiului public. 
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Pentru Bulevardul Unirii, scenariul al doilea a propus o altă amplasare a traseului de 
biciclişti, separându-le pe două sensuri de circulaţie, unul pe latura de Nord, celălalt pe 
latura de Sud. In acest scenariu s-a considerat ca nu sunt suficient de accesibile cele 
doua fronturi si nu se vor activa magazinele si pavilioanele in aceeasi masura ca in 
scenariul recomandat. 

III.f.13. ALTE ACTIVITĂȚI CARE POT APĂREA CA URMARE A PROIECTULUI 
(DE EXEMPLU, EXTRAGEREA DE AGREGATE, ASIGURAREA UNOR NOI SURSE 
DE APĂ, SURSE SAU LINII DE TRANSPORT AL ENERGIEI, CREȘTEREA 
NUMĂRULUI DE LOCUINȚE, ELIMINAREA APELOR UZATE ȘI A DEȘEURIOR) 

În cadrul Planului Integrat de Dezvoltare Urbană sunt stabilite următoarele priorităţi: 
RECUPERAREA (recuperarea unei identităţi urbane pentru centrul Bucureştiului, 
revitalizarea şi reconectarea zonelor cu caracter divers care constituie centrul 
Bucureştiului), CIRCULAŢIA (facilitarea circulaţiei auto printr-un sistem integrat de 
parcări, încurajarea modalităţilor de transport durabile), SPAŢIILE PUBLICE 
(introducerea unui sistem de parcări subterane care va permite recâştigarea spaţiului 
public de deasupra, tratarea străzilor şi a pieţelor ca spaţii publice prietenoase, 
reabilitarea spaţiilor reprezentative pe principii moderne), COMPETITIVITATEA (un plan 
strategic pe termen mediu şi lung, flexibil şi care poate oferi variante diferite de 
finanţare, de la fonduri europene la parteneriate public-private). 

Zona centrala determinata de B-dul Unirii, Piata Constitutiei si zona Manastirii Antim are 

un caracter mixt, in ceea ce priveste evolutia sa istorica si urbanistica. Bd. Unirii este 

astazi o artera reprezentativa a capitalei si a fost trasat si dezvoltat intr-un tesut istoric 

conform proiectului noului Centru Civic, demarat dupa cutremurul din 1977, in perioada 

regimului ceausist.  

Proiectul incerca sa creeze o noua identitate care s-o inlocuiasca pe cea veche, 

burgheza, dupa cum o tradeaza chiar numele initial al bulevardului, Victoria 

Socialismului, conectand Piata Alba Iulia de Piata Constitutiei prin nodul de circulatie 

Piata Unirii. Piata Constitutiei apare si ea ca urmare a aceluiasi proiect, dorindu-se ca 

ea sa devina un spatiu reprezentativ in fata fostei Case a Poporului, actualmente 

Palatul Parlamentului. 

Zona Manastirii Antim ilustreaza o intalnire, un dialog al celor doua tipuri de tesuturi, 

fiind zona de intersectie intre interventia socialista si fondul construit istoric, de secol 18 

si 19. Manastirea Antim a fost ridicata la debutul secolului 18 si ctitorita de ierarhul 

Antim Ivireanul, in contextul apropierii de Dealul Mitropoliei. Din punct de vedere 

arhitectural, manastirea constituie o marturie reprezentativa pentru viata culturala a 

Bucurestilor din acea epoca. 

Luand in considerare pozitia centrala a zonei si caracterul reprezentativ la nivel de oras, 

arealul determinat de B-dul. Unirii, Piata Constitutiei si zona Manastirii Antim, are o 

puternica vocatie de spatiu public, unde este posibila realizarea unui adevarat pol de 

atractie pentru locuitori. 
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III.f.14. ALTE AUTORIZAȚII CERUTE PRIN PROIECT 

Terenul care face obiectul proiectului individual nr. 03 este in suprafata de 27771 mp 
(din totalul de 76187,00mp) cf. CU nr. 698/ 3924 din 03.06.2019, reprezentand 
intersectia dintre B-dul Unirii si B-dul Libertatii, proprietate publica a municipalitatii, 
conform extraselor de carte funciara nr. 228603, 228645 pentru informare emise de 
catre OCPIB Sector 5 in data de 15.11.2013 sub nr. 30546, respectiv in data de 
08.04.2016 sub nr. 14349. 

Terenul care face obiectul proiectului individual nr. 09 este in suprafata de 15150 mp 
din care 234mp suprafata privata asupra careia nu se intervine cf. CU nr. 799/ 3918 din 
04.06.2019, reprezentand terenul si constructiile delimitate de spatele constructiilor din 
B-dul Unirii nr.2 si nr. 4, B-dul Libertatii nr. 14, str. Mitropolit Antim Ivireanu nr. 29 – nr. 
49, sector 5 și sector 4, și constituie parțial domeniu public al municipiului București, 
conform Legii 213/1998, privitor la proprietatea publică și regimul juridic al acesteia și 
proprietăți persoane fizice/juridice și culte și sunt înregistrate notificări în baza Legii nr. 
10/2001 așa cum evidențiază adresa Direcției Patrimoniu din Primăria Municipiului 
București nr. 3228 din 19.11.2010.  

Terenul care face obiectul proiectului individual nr. 12 este compus din terenul in 
suprafata de 10940 mp, identificat cu nr. cadastral 228645 și terenul în suprafața de 
55165mp identificat cu nr. cadastral 220210, cf. CU nr. 770/ 3917 din 03.06.2019, 
reprezentand arteră de circulație, carosabil auto și pietonal, spații verzi și fântâni, 
delimitat de Piața Constituției, construcțiile de pe B-dul Unirii până în Piața Unirii și 
intersecția cu B-dul Regina Maria și parțial str. George Georgescu, sector 4 și sector 5, 
și constituie domeniu public al municipiului București aflat în administrarea 
Administrației Străzilor, conform Legii nr. 213/1998 privitor la proprietatea publică și 
regimul juridic și Extrasului de Carte Funciară pentru Informare nr. 14349/08.04.2016 și 
nr. 17809/08.04.2016 emis de OCPIB Sector 4 și Sector 5.  

Terenul care face obiectul proiectului individual nr. 8.41 este in suprafata de 2100 mp 
cf. CU nr. 283R/ 1831973 din 15.04.2020, reprezentand traversarea B-dului Unirii 
(nr.12-16 și nr. 13-17) în dreptul străzii George Georgescu și străzii Sfinții Apostoli, 
sector 4 și constituie domeniu public aflat în administrarea Administrației Străzilor. 

Proiectele mai sus mentionate se suprapun cu PUZ Piața Constituției - Plan Integrat de 
Dezvoltare Urbană „Zona Centrală”, aprobat cu H.C.G.M.B. nr. 12 din 26.10.2016. 

Prin HCGMB nr. 15/31.01.2019, HCGMB nr. 20/31.01.2019 (8.41), HCGMB nr. 
21/31.01.2019, HCGMB nr. 22/31.01.2019 s-au declarat de utilitate publică de 
interes local lucrările pentru obiectivele mai sus menționate, s-au aprobat 
amplasamentele lucrării de utilitate publică de interes local și s-a aprobat 
schimbarea destinației spațiului verde pe care se vor executa lucrările aferente 
oiectivului de investiții și se modifică corespunzător Registrul Spațiilor Verzi. 



IV. DESCRIEREA LUCRĂRILOR DE DEMOLARE NECESARE 

IV.1. PLANUL DE EXECUȚIE A LUCRĂRILOR DE DEMOLARE, DE REFACERE ȘI 
FOLOSIRE ULTERIOARĂ  A TERENULUI 

Dezafectarile constructiilor provizorii aflate pe teren se vor realiza de catre autoritatea 
publica sau de catre administratorul de drum inainte de implementarea proiectelor 
individuale PIDU. 

Proiectele nu presupun lucrari de demolare, lucrarile de amenajare a zonelor de 
ciculatie constand in decopertari ale straturilor rutiere existente pe o adancime de cca 
50cm, urmata de realizarea de pavimente la cota stabilita prin proiect.  

Aceste lucrari se vor desfasura pe tronsoane, pentru a nu afecta circulatia pietonilor si a 
vehiculelor. 

In cazul parcarilor, s-a adoptat solutia de realizare a incintei in sistem top-down, din 
urmatoarele considerente: 

Date fiind caracteristicile constructive ale obiectivului precum şi caracteristicile 
geotehnice ale terenului din amplasament şi, în acelaşi timp, examinându-se 
propunerea de rezolvare a parcajului, sistemul de susţinere a pereţilor îngropaţi care se 
recomandă pentru prezenta lucrare este susţinerea prin planşee de beton armat 
(cunoscut şi sub numele de "top-down"). Soluţia propusă se justifică atât prin asigurarea 
unei siguranţe sporite în ceea ce priveşte rezistenţa şi stabilitatea clădirilor învecinate 
prin limitarea deplasărilor orizontale ale peretelui de incintă prin intermediul unei plăci 
orizontale mult mai rigide decât un sistem de şpraiţuri, cât şi prin reducerea impactului 
psihologic pe care îl are o excavaţie adâncă asupra locuitorilor din clădirile învecinate. 

Mentionam ca tehnologia pentru care s-a optat va asigura o organizare de santier 
desfasurata pe o suprafata redusa fata de cea a unui santier traditional si va genera in 
perioada de executie mai putin incomfort. 

IV.2. DESCRIEREA LUCRĂRILOR DE REFACERE A AMPLASAMENTULUI 

Soluțiile propuse sunt dezvoltate printr-o acțiune integrată și simultană care converg 
pentru atingerea scopului de utilizare sustenabilă a resurselor naturale. Traseul 
alternativ propus este implementabil prin folosirea infrastructurii existente, folosind 
patrimoniul cultural pentru a încuraja stabilitatea creată de om și caracteristica socio-
culturală a dezvoltării. 

În cadrul amenajării se vor utiliza materiale non-toxice, care nu emit substanțe 
periculoase atât în condiții de exploatare normală cât și în caz de incendiu. Produsele 
utilizate vor fi reciclabile sau refolosibile la sfârșitul duratei de utilizare.  

Se va urmări obținerea unei amprente cat mai mici de CO2 având în vedere întregul 
proces de la  fabricație până la sfarșitul ciclului de viață. 

Se va urmări reducerea cantității de deșeuri solide prin proiectarea judicioasă și 
folosirea la capacitate maximă a materialelor și tehnologiilor de prelucrare. 

Construcțiile vor fi proiectate și executate astfel încât pe parcursul execuției, în timpul 
utilizării și post exploatare să se asigure reutilizarea sau reciclabilitatea construcțiilor, a 
materialelor și părților componente după demolare, durabilitatea construcțiilor; utilizarea 
unor materii prime și secundare compatibile cu mediul. 
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După finalizarea lucrărilor de execuţie se vor lua măsuri pentru redarea în folosinţă a 
terenului pe care a fost organizarea de şantier. În cazul în care se constată o degradare 
a terenului, vor fi aplicate măsuri de reconstrucţie ecologică. 

De asemenea, zonele în care s-au depozitat materiale provenite din excavaţii vor fi 
reamenajate la terminarea lucrărilor şi vor fi readuse la stadiul iniţial. 

IV.3. CĂI NOI DE ACCES SAU SCHIMBĂRI ALE CELOR EXISTENTE, DUPĂ CAZ 

Se reconfigureaza profilele stradale in conformitate cu specificatiile din PUZ aprobat. 

IV.4. METODE FOLOSITE ÎN DEMOLARE 

Nu este cazul, asa cum s-a expus in capitolul IV.1.  

IV.5. ALTE ACTIVITĂȚI CARE POT APĂREA CA URMARE A DEMOLĂRII (DE 
EXEMPLU, ELEIMINAREA DEȘEURILOR) 

Gestionarea deșeurilor solide: 

Piatra naturală asigură recuperarea și reutilizarea deșeurilor în forme diverse. De la 
extragere la procesul de fabricare și punere în operă resturile vor fi folosite pentru 
materiale secundare sub formă de pietriș, conglomerate sau praf, necesare în diverse 
industrii. Pe șantier resturile vor fi recuperate și reutilizate de către furnizori sau 
constructor pentru realizarea altor lucrări. Nisipul stabilizat folosit pentru realizarea 
suprafețelor pietonale în zone de parcuri, scuaruri are în componență materie primă 
rezultată din exploatări primare. 

 



V. DESCRIEREA AMPLASĂRII PROIECTULUI 

V.1. DISTANȚA FAȚĂ DE GRANIȚE PENTRU PROIECTELE CARE CAD SUB 
INCIDENȚA CONVENȚIEI PRIVIND EVALUAREA IMPACTULUI ASUPRA MEDIULUI 
ÎN CONTEXT TRANSFRONTALIER, ADOPTATĂ LA ESPOO LA 25 FEBRUARIE 
1991, RATIFICATĂ PRIN LEGEA 22/2001 

Proiectul propus nu se afla sub incidenta Conventiei privind evaluarea impactului 
asupra mediului in context transfrontaliera, adoptata la Espoo la 25 februarie 1991, 
ratificata prin Legea nr. 22/2001. 

V.2. LOCALIZAREA AMPLASAMENTULUI ÎN RAPORT CU PATRIMONIUL 
CULTURAL POTRIVIT LISTEI MONUMENTELOR ISTORICE ACTUALIZATĂ, 
APROBATĂ PRIN ORDINUL MINISTRULUI CULTURII ȘI CULTELOR NR. 
2.314/2004, CU MODIFICĂRILE ULTERIOARE, ȘI REPERTORIUL ARHEOLOGIC 
NAȚIONAL PREVĂZUT DE ORDONANȚA GUVERNULI NR. 43/2000 PRIVIND 
PROTECȚIA PATRIMONIULUI ARHEOLOGIC ȘI DECLARAREA UNOR SITURI 
ARHEOLOGICE CA ZONE DE INTERES NAȚIONAL, REPUBLICATĂ, CU 
MODIFICĂRILE ȘI COMPLETĂRILE ULTERIOARE 

Proiect individual nr. 3 PIATA CONSTITUTIEI – SPATIU PUBLIC CU PARCAJ 
SUBTERAN 

Localizare amplasament in raport cu Lista monumentelor istorice: nu afecteaza niciun 
monument istoric 

Localizare in raport cu Repertoriul arheologic national: nu se suprapune sau se afla in 
zona de protectie a vreunui sit arheologic din RAN 

Proiect individual nr. 9 MODERNIZARE SPATIU PUBLIC, ZONA MANASTIRII 
ANTIM, INCLUSIV PARCAJE 

Localizare amplasament in raport cu Lista monumentelor istorice: in zona de protectie a 
sitului arheologic Manastirea Antim Necropola (B-I-s-B-17891) 

Localizare in raport cu Repertoriul arheologic national: Cod RAN: 179132.125 denumire 
RAN: Necropola mănăstirii Antim de la Bucureşti 

Proiect individual nr. 12 REABILITARE BD. UNIRII DE LA PIATA CONSTITUTIEI LA 
PIATA UNIRII CU TRAVERSARE LA STR. GEORGE GEORGESCU 

Localizare amplasament in cu Lista monumentelor istorice: in zona de protectie a sitului 
arheologic Manastirea Antim Necropola (B-I-s-B-17891) si Monumentul istoric Biserica 
Sf. Ilie Rahova (B-IIm-B-19695) 

Localizare in raport cu Repertoriul arheologic national: cod RAN: 179132.125 denumire 
RAN: Necropola mănăstirii Antim de la Bucureşti si cod RAN:179132.142 denumire 
RAN: Biserica Sf. Ilie - Rahova din Bucureşti 

Proiect individual nr. 8.41 TRAVERSARE B-DUL UNIRII IN DREPTUL STRAZII 
GEORGE GEORGESCU SI SFINTII APOSTOLI 

Localizare amplasament in raport cu Lista monumentelor istorice: nu afecteaza niciun 
monument istoric 

Localizare in raport cu Repertoriul arheologic national: nu se suprapune sau se afla in 
zona de protectie a vreunui sit arheologic din RAN 
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V.3. HĂRȚI, FOTOGRAFII ALE AMPLASAMENTULUI CARE POT OFERI 
IFORMAȚII PRIVIND CARACTERISTICILE FIZICE ALE MEDIULUI, ATÂT 
NATURALE, CÂT ȘI ARTIFICIALE, ȘI ALTE INFORMAȚII PRIVIND: 

Planșele anexate memoriului de prezentare sunt realizate pe suport topografic 
actualizat, oferind astfel informații elocvente privind caracteristicile fizice ale 
amplasamentului. 

Proiect individual 03 – Imagini privind situatia existenta 

 

Figura 1 Localizare în Bucuresti, în 
zona centrală studiată 

 

Figura 2  Imagine aeriană Piaţa Constituţiei – spaţiu public în faţa clădirii Palatului 
Parlamentului; în prezent este dominat de prezenţa parcărilor auto. 
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Figura 3. Piaţa Constituţiei – folosirea 
ocazională a pieţei drept spaţiu pentru 
concerte sau diferite târguri. 

 

Figura 4. Piaţa Constituţiei – folosirea 
ocazională a pieţei drept spaţiu pentru 
concerte sau diferite târguri. 

 

Figura 5. Piaţa Constituţiei – spaţiu utilizat 
ca parcare auto supraterană 
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Proiect individual 09 – Imagini privind situatia existenta 

 

Figura 6 - Plan situaţie existentă - 
deficienţele majore. 

Principalele deficienţe ale situaţiei 
existente: 

- Spaţiu public neexploatat, cu microclimat 
extrem, în special vara 

- Lipsă de conectivitate a spaţiului public 
cu zonele pietonale învecinate – b-dul 
Unirii, b-dul Libertăţii 

- Spaţii de parcare supraterane care 
anulează orice posibilă funcţiune a 
spaţiului public 

 

Figura 7 Localizare în Bucuresti, în 
zona centrală studiată 

 

Figura 8 – Vizualizare a situaţiei existente. 
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Figura 9 – Plan situaţie existentă 

 

Figura 10  Vizualizare a situaţiei existente, 
Mănăstirea Antim 

 

Figura 11  Vizualizare a situaţiei existente- 
circulaţie şi parcaje auto   

 

Figura 12  Schitul Maicilor - parcaj auto 
asfaltat 
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Figura 13  Vizualizare Situaţie Existentă  - 
spaţii verzi inaccesibile      

 

Figura 14  Plan cu poziţia arborilor existenţi. 



 10_PIDU – PLAN INTEGRAT DE DEZVOLTARE URBANA - PROIECT INDIVIDUAL NR. 03 „MODERNIZARE SPAȚIU URBAN PUBLIC PIAȚA CONSTITUȚIEI CU PARCAJ SUBTERAN”, 

 PROIECT INDIVIDUAL NR. 09 „MODERNIZARE SPAȚIU PUBLIC URBAN ZONA MÂNĂSTIRII ANTIM, INCLUSIV PARCAJE”, PROIECT INDIVIUAL NR. 12 „REABILITARE B-DUL UNIRII DE 

 LA PIAȚA CONSTITUȚIEI LA PIAȚA UNIRII CU TRAVERSARE LA STR. GEORGE GEORGESCU” ȘI PROIECT INDIVIDUAL NR. 8.41 „TRAVERSARE B-DUL UNIRII ÎN DREPTUL STRĂZII 

 GEORGE GEORGESCU ȘI SFINȚII APOSTOLI” 

 ETAPA DE PROIECTARE: DTAC – ARHITECTURA 
 MEMORIU TEHNIC DE PREZENTARE – IUNIE 2020  

pag. 40/92 

Proiect individual 12 – Imagini privind situatia existenta 

Figura 15  Schema disfuncţiilor pe plan: 

1. suprafaţă asfaltată şi betonată excesivă, 
folosită pentru circulaţie şi parcarea 
autovehiculelor; 

 2. parcările auto de jur împrejurul 
amplasamentului ocupă agresiv - fizic şi vizual 
- întreaga zonă; 

  3. spaţiul verde central este sufocat şi 
blocat de prezenţa maşinilor, fiind înconjurat de 
un rând de parcaje de autovehicule şi neavând 
nici o relaţie la nivel pietonal cu zonele 
adiacente 

     4. inexistenţa unor zone pentru diverse activităţi pietonale (zone de relaxare, locuri de joacă, 
etc.); 

   5. inexistenţa elementelor de mobilier urban de orice tip; 

   6. conexiunile la nivel pietonal în interiorul amplasamentului sunt ineficiente; 

   7. legăturile cu zonele adiacente (accesele dinspre Bulevardul Unirii şi Bulevardul Libertăţii) sunt 
prost întreţinute şi folosite; 

   8. existenţa gărduleţelor metalice în jurul spaţiilor verzi îngreunează accesul şi folosirea acestora; 

  9. folosirea zonei din faţa Mănăstirii Antim exclusiv ca parcaj auto şi ca spaţiu verde inaccesibil; 

  10. asfaltarea zonei din jurul Schitului Maicilor şi folosirea ca parcaj auto; 

  11. nepunerea în valoare din punct de vedere urbanistic, cultural sau turistic a celor doua biserici. 

 

Figura 16 Localizare în Bucuresti, în zona 
centrală studiată 
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Figura 17  Imagine aeriana Bulevardul Unirii 

 

Figura 18  Imagine Bulevardul Unirii 

 

Figura 19  Imagine Bulevardul Unirii 

 

Figura 20  Situaţia existentă 
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Figura 21  Inventariere arbori existenţi Bulevardul Unirii 

 

Figura 22  Ruptură între bulevard şi ţesutul 
urban din spatele Bd. Unirii 
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Figura 23  Ruptură între bulevard şi ţesutul 
urban din spatele Bd. Unirii 

 

Figura 24  Lipsa de funcţionalitate a 
spaţiilor comerciale 

 

Figura 25  Congestia de trafic şi lipsa 
spaţiului pietonal 
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Figura 26  Lipsa mobilierului urban 

 

Figura 27  Lipsa trecerilor de pietoni 

 

Figura 28  Impracticabilitatea spaţiului 
public 
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Proiect individual 8.41 – Imagini privind situatia existenta 

 

Figura 29  Ineficienţa spaţiului destinat 
comerţului 

 

Figura 30  Ruptură între Bulevard şi ţesutul 
urban din spatele Bd. Unirii 

 

Figura 31 Localizare în Bucuresti, în 
zona centrală studiată 
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. Figura 32 Situaţia existentă 

 

Figura 33 Sectiune caracteristica-Situaţia 
existentă 

 

Figura 34 Inventariere arbori existenţi Bulevardul Unirii 

 

Figura 35 Impracticabilitatea spaţiului 
public 
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Figura 36 Lipsa mobilierului stradal 

 

Figura 37 Spatiile verzi existente sunt 
neadecvat echipate si plantate 

 

Figura 38 Spatiu dominat de prezenta 
masinilor. 



 10_PIDU – PLAN INTEGRAT DE DEZVOLTARE URBANA - PROIECT INDIVIDUAL NR. 03 „MODERNIZARE SPAȚIU URBAN PUBLIC PIAȚA CONSTITUȚIEI CU PARCAJ SUBTERAN”, 

 PROIECT INDIVIDUAL NR. 09 „MODERNIZARE SPAȚIU PUBLIC URBAN ZONA MÂNĂSTIRII ANTIM, INCLUSIV PARCAJE”, PROIECT INDIVIUAL NR. 12 „REABILITARE B-DUL UNIRII DE 

 LA PIAȚA CONSTITUȚIEI LA PIAȚA UNIRII CU TRAVERSARE LA STR. GEORGE GEORGESCU” ȘI PROIECT INDIVIDUAL NR. 8.41 „TRAVERSARE B-DUL UNIRII ÎN DREPTUL STRĂZII 

 GEORGE GEORGESCU ȘI SFINȚII APOSTOLI” 

 ETAPA DE PROIECTARE: DTAC – ARHITECTURA 
 MEMORIU TEHNIC DE PREZENTARE – IUNIE 2020  

pag. 48/92 

 

Figura 39 Traversarea nu dispune de o 
infrastructură adecvată circulaţiei pietonale 
şi velo 

 

Figura 40 Lipsa de iluminare, de mobilier 
urban corespunzator 

 

Figura 41 Nu exista o legatura vizibila si 
perceptibila urban intre Bulevardul Unirii si 
cartierele rezidentiale din spatele ecranului 
de blocuri 
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V.3.1. FOLOSINȚE ACTUALE ȘI PLANIFICATE ALE TERENULUI ATÂT PE 
AMPLASAMENT, CÂT ȘI PE ZONE ADIACENTE ACESTUIA 

Proiectele se suprapun cu Planul Urbanistic Zonal „Piata Constitutiei – Antim – B-dul 
Unirii”, aprobat prin HCGMB nr. 12 din 26.01.2016. 

Prin HCGMB nr. 15/31.01.2019, HCGMB nr. 20/31.01.2019 (8.41), HCGMB nr. 
21/31.01.2019, HCGMB nr. 22/31.01.2019 s-au declarat de utilitate publică de interes 
local lucrările pentru obiectivele mai sus menționate, s-au aprobat amplasamentele 
lucrării de utilitate publică de interes local și s-a aprobat schimbarea destinației spațiului 
verde pe care se vor executa lucrările aferente oiectivului de investiții și se modifică 
corespunzător Registrul Spațiilor Verzi. 

Limitele de amplasament si limitele de interventie ale proiectului sunt stabilite in 
conformitate cu adresa OCPI (Oficiul de Cadastru si Publicitate Imobiliara) Bucuresti, 
raspuns fata de solicitarea Primariei Municipiului Bucuresti nr. 11406/14.03.2013. 
Raspunsul OCPI a fost inaintat catre proiectanti de Primaria Municipiului Bucuresti prin 
adresa nr. 5830/ 03.07.2013. 

Proiectul 3 - CONSTITUTIEI cuprinde urmatoarele constructii: 

 4 pavilioane, cate unul in fiecare zona de acces in parcare (in suprafata totala: 
108,57mp); 

 O parcare subterana in Piata Constitutiei structurata pe 3 nivele subterane care 
asigura un numar de 1.000 locuri de parcare - suprafata construita 15.645 mp; 

Suprafata spatiu verde: 

Suprafata spatiu verde existenta – 2869 mp; 

Suprafata spatiu verde propusa – 3856,1mp. 

Arbori existenti – 68; 

Arbori taiati: 8 – necesar pentru implementarea proiectului; 

Arbori propusi – 88. 

Proiectul 9 – Antim propune amenajarea spatiului suprateran cu spatiu verde, spatiu 
pietonal si carosabil si amenjarea unei parcari supraterane cu un numar de 54 de locuri 
de parcare + 1 autocar pentru biserica. 

Suprafata spatiu verde: 

Existenta – 2905 mp; 

Propusa – 3686,85 mp. 

Arbori existenti – 120; 

Arbori taiati – 1 – necesar pentru implementarea proiectului; 

Arbori propusi – 180. 
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Proiectul 12 Unirii propune amplasarea unui numar de 19 pavilioane multifunctionale 
care ocupa o suprafata totala de 1509,64 mp si un turn de observatie cu o suprafata 
construita de 56 mp. 

Suprafata spatiu verde: 

Existenta – 22249 mp; 

Propusa – 21372,6 mp 

Arbori existenti – 715; 

Arbori taiati – 8 – necesar pentru implementarea proiectului; 

Arbori propusi – 1024. 

Proiectul 8.41 – Traversare Bulevardul Unirii in dreptul Strazii George Georgescu 
si Sfintii Apostoli propune realizarea unui traseu alternativ care este implementabil 
prin folosirea infrastructurii existente. 

Suprafata spatiu verde: 

Existenta – 751 mp; 

Propusa – 890,6 mp 

Arbori existenti – 32 

Arbori taiati – 0; 

Arbori propusi – 33 

 

 

 

 

Tabel nr.1 BILANȚ TERITORIAL PROIECTE INDIVIDUALE 3+9+12+8.41: 

 

 

 

 

 

 

 



Denumire 
PROIECT 

Suprafata 
SPATII 
VERZI 
(mp) 

Suprafata SPATII 
VERZI 
In functie de 
grosimea straturilor 
(mp) 

Suprafata 
CONSTRUITA 
(mp) 

Suprafata 
CIRCULATII 
(mp) 

Alte suprafete (mp) Suprafata 
TEREN 
(mp) 

Numar 
ARBORI 
(buc) 

Piata 
publica 

Fantani Constructie 
existenta, 
neinclusa 
in PUZ 

EXISTENT (Suprafata 
teren cf PUZ) 

29656 - 0 81080 0 2222,98 0 112960 950 

PUZ PROPUS 
(Suprafata teren cf 
PUZ) 

30602 1674,21 62294 16167,64 2222,98 0 112960 1233 

TOTAL proiecte 
individuale 

30605,15 1674,21 62281,83 16066,83 2222,98 109 112960 1325 

SUPRAFETE 
ASUPRA CARORA 
NU SE INTERVINE 
PRIN PROIECTE 

799 0 8127 0 0 109 9035 15 

Proiect individual nr. 3  
PIATA 
CONSTITUTIEI - 
SPATIU PUBLIC CU 
PARCAJ SUBTERAN 
(Suprafata teren cf. 
CU - 27771 mp) 

3856,1 ≥ 50CM 639,5 108,57 7739,5 16066,83 0 0 27771 88 
 
(68 
existenti 
-8 
defrisati 
+28 
plantati) 

Defrisare: 

8 

PE SOL 
NATURAL 

3216,6 Transplantare: 

0 

Plantare noua: 

28 
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Proiect individual nr. 9 
MODERNIZARE 
SPATIU PUBLIC, 
ZONA MANASTIRII 
ANTIM, INCLUSIV 
PARCAJE 
(Suprafata teren cf. 
CU - 15150 mp) 

3686,85 PE SOL 
NATURAL 

3686,85 0 11463,15 0 0 0 15150 180 
 
(120 
existenti 
-1 
defrisati 
+61  
plantati) 

Defrisare: 

1 

Transplantare: 

0 

Plantare noua: 

61 

Proiect individual nr. 
12 
REABILITARE BD. 
UNIRII DE LA PIATA 
CONSTITUTIEI LA 
PIATA UNIRII CU 
TRAVERSARE LA 
STR. GEORGE 
GEORGESCU 
(Suprafata interventie 
- 58904mp) 

21372,6 PE SOL 
NATURAL 

21372,6 1565,64 33742,78 0 2222,98 0 58904 1024 
 
(715 
existenti 
- 8 
defrisati 
+317 
plantati) 

Defrisare: 

8 

Transplantare: 

0 

Plantare noua: 

317 arbori 
160 arbusti 
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Proiect individual 8.41 
– Traversare 
Bulevardul Unirii in 
dreptul Strazii George 
Georgescu si Sfintii 
Apostoli 
(Suprafata teren cf. 
CU - 2100mp) 

890,6 PE SOL 
NATURAL 

890,6 0 1209,4 0 0 0 2100 33 
 
(32 
existenti 
+1 
plantat) 

Defrisare: 

0 

Transplantare: 

0 

Plantare noua: 

1 
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Amenajări peisagere propuse: 
 
Propunerile din cadrul PIDU respectă ultimele tendințe în materie de amenajare a 
spațiilor urbane, propunând compoziții complexe ce atrag biodiversitatea și 
îmbunătățesc microclimatul local, pentru un confort sporit la nivelul străzii, atât pentru 
pietoni cât și pentru șoferi. În afara zonelor în care se cere defrișarea necesara pentru 
realizarea infrastructurii, se propune păstrarea și protejarea elementelor vegetale 
sănătoase, cu potențial de dezvoltare pe termen lung care să aducă un aport consistent 
în spațiul urban, pentru o dezvoltare pe termen lung. Vegetația existenta a fost 
inventariata atat la momentul realizarii PUZ si Studiu de Fezabilitate, de catre 
elaboratorii studiului cat si la faza DTAC, in prezenta reprezentantilor Directiei de Mediu 
a PMB. 

Noile spații plantate vor fi realizate într un sol de altă calitate (amestec pământ-piatră) 
ce va asigura o dezvoltare optimală a sistemului radicular al plantelor. 

La nivelul gestiunii apelor pluviale, mărirea suprafețelor plantate și îmbunătățirea 
capacității de absorbție și infiltrare în sol la nivelul suprafețelor plantate va determina un 
aport mai redus de ape pluviale trecute în sistemul de colectare al orașului. 

Prin diversificarea vegetației, prin integrarea la nivelul amenajării a tuturor tipurilor de 
etaje vegetale (arboricole, arbustive, ierboase) și plantarea de specii locale și exotice, 
adaptate, se va îmbunătăți biodiversitatea locală și starea habitatelor existente, dar și 
se vor extinde și diversifica ecosistemele. 

Speciile de arbori și arbuști propuse sunt specii autohtone specifice, rezistente la 
poluare și stres urban și care necesită întreținere minimală. Aliniamentele de arbori se 
adaptează la specificul spațiului ținând cont de imaginea urbană și de prezența 
monumentelor istorice. 

Obiective: 

 Îmbunătățirea micro-climatului urban 

 Asigurarea unei coerențe a spațiului urban: 

 Prin completarea aliniamentelor existente cu arbori din aceeași specie; 

 Prin înlocuirea cu exemplare sănătoase acolo unde este cazul; 

 Crearea unor trasee verzi majore; 

 Agrementarea spațiului urban prin utilizare de specii adecvate spațiului în ceea 

ceprivește echilibrul lumină-umbră, volum, culoare, textură 

 Alternarea ambianțelor prin alternarea speciilor folosite șicrearea unor ambianțe 

specifice, caracteristice. 

In Piata Consitutiei plantaţiile de arbori sunt amplasate perimetral, în timp ce partea 
centrală este pavată. Prin proiect se vor menţine arborii existenţi (tei si stejari) amplasaţi 
perimetral, si se vor face plantari noi: in locul arborilor uscaţi (tei) se va planta o specie 
mai rezistentă (paulownia) si se va completa şirul de stejari cu aceeaşi specie. 

Pe Bulevardul Unirii există 12 aliniamente de arbori in lungul bulevardului, cu 6 rânduri 
pe fiecare parte, amplasaţi pe 4 fâşii longitudinale de plantaţii. Conform studiului de 
cartografiere şi diagnostic arbori, structura aliniamentelor de copaci este următoarea 
(rânduri de la Nord la Sud): 1 - tei, 2 - stejari, 3 - conifere, 4 - conifere, 5 - stejari, 6 - tei, 
7 - tei, 8 - stejari, 9 - conifere, 10 - conifere, 11 - stejari, 12 - tei. Aliniamentele de 
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conifere 3, 4, 9 şi 10 sunt incomplete din cauza dezvoltării precare şi din cauza 
incompatibilităţii acestei specii de arbore cu condiţiile climatice ale oraşului şi condiţiile 
urbane ale bulevardului. Astfel aliniamentul 3 mai are 28 de conifere din 73, 
aliniamentul 4 mai are 22 de conifere din 71, aliniamentul 9 mai are 40 de conifere din 
70, iar aliniamentul 10 mai are 46 de conifere din 65. Aliniamentul de tei de pe latura 
nordică a bulevardului (nr. 6), din cauza proximităţii circulaţiei auto şi expunerii către 
Sud este dezvoltat precar, cu toţi arborii degradaţi şi uscaţi, cu indici de calitate 0, 1 şi 
2, conform studiului de cartografiere şi diagnostic arbori. Fâşiile de plantaţii sunt în 
principal din pamânt, fără vegetaţie. Pe ambele laturi ale bulevardului, în vecinătatea 
blocurilor perimetrale, există arbuşti şi arbori de talie mică, plantaţi recent, nepotriviţi 
caracterului bulevardului. Pe mijlocul bulevardului există o fâşie de gazon dezvoltat 
precar din cauza lipsei irigării, proximităţii circulaţiei auto şi însoririi excesive.Prin 
proiectul de arhitectură se propune menţinerea majorității arborilor existenţi amplasaţi 
perimetral, cu excepția celor celor ce vor trebui tăiați din cauza amenajării – amplasarea 
celor 19 pavilioane cu funcțiuni diverse și a turnului de observație. În compensarea 
arborilor tăiați se vor planta arbori de Fraxinus Augustifolia, Robinia Pseudoacacia, iar 
în poziții mai speciale se vor propune arbori de Liriodendron Tulipifera. În locurile în 
care va fi necesar, se vor completa aliniamentele cu aceeaşi specie. Totodată, pe fâșiile 
de pământ aflate în proximitatea blocurilor se propune plantarea unui numar de 160 de 
arbuști din familia Magnoliaceae. 

V.3.2. POLITICI DE ZONARE ȘI DE FOLOSIRE A TERENULUI 

Proiectul individual nr 3_PIATA CONSTITUTIEI – SPATIU PUBLIC CU PARCAJ 
SUBTERAN 

Conform PUG aprobat cu HCGMB nr. 269/2000, zona nu se încadrează în nici o unitate 
teritorială de referință, fiind destinată circulațiilor auto și pietonale. 

Prin HCGMB nr. 15/31.01.2019 s-au declarat de utilitate publică de interes local 
lucrările pentru obiectivul de investiții „Modernizare spațiu urban public Piața Constituției 
cu parcaj subteran din cadrul PIDU ” - Zona Centrală, s-a aprobat amplasamentul 
lucrării de utilitate publică de interes local și s-a aprobat schimbarea destinației spațiului 
verde pe care se vor executa lucrările aferente obiectivului de investiții și se modifică 
corespunzător Registrul Spațiilor Verzi. 

Pentru realizarea propunerii, Consiliului General al Municipiului București a inițiat iar 
Primăria Municipiului București a elaborat Planul Urbanistic Zonal „Piața Constituției” - 
Plan Integrat de Dezvoltare Urbană <<Zona Centrală>>”, avizat D.U.A.T. Cu Avizul de 
Urbanism nr. 27/21.10.2015 și aprobat cu H.C.G.M.B. nr. 12 din 26.01.2016. 

Proiectul individual nr 9_MODERNIZARE SPATIU PUBLIC, ZONA MANASTIRII 
ANTIM, INCLUSIV PARCAJE 

Amplasamentul este cuprins, conform PUG aprobat cu HCGMB nr. 269/2000 având 
valabilitatea prelungită cu HCGMB nr. 324/2010, HCGMB nr. 241/2011, HCGMB nr. 
232/2012, în subzona CP1 – subzona centrală în care se menține configurația țesutului 
urban tradițional conținând o parte din zona protejată.  Conform PUZ Zone Construite 
Protejate aprobat cu HCGMB nr. 279/2000 terenul se află în zona protejată nr. 86 – 
țesut istoric difuz – Zona Antim, cu grad de protecție ridicat – (se protejează valorile 
arhitectural – urbanistice, istorice și de mediu natural care au o pondere ridicată: trama 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Magnoliaceae
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stradală și caracterul. Sunt permise intervenții care conservă trama stradală și întăresc 
caracterul existent prin ameliorarea fondului construit și a valorii urbanistice). 

Pentru proiectul individual nr. 9 din cadru PIDU – ZONA CENTRALĂ, intitulat 
„Modernizare spațiu public urban, zona Mânăstirii Antim, inclusiv parcaje” a fost întocmit 
studiu de prefezabilitate recepționat cu proces-verbal de recepție nr. 4910/06/06/2013 și 
s-au aprobat cu HCGMB nr. 248/21.09.2016, indicatori tehnico-economici aferenți 
studiului de fezabilitate. Pentru amplasamentul în cauză a fost aprobat PUZ – PIDU / 
PIAȚA CONSTITUȚIEI – ANTIM – B-DUL UNIRII aprobat cu HCGMB nr. 12/26.01.2016 
care a avut la bază Avizul Arhitectului Șef nr. 27/21.10.2015 prin care a fost avizată 
funcțiunea de: Parcaj subteran și Amenajare spații publice – Piața Constituției / 
amenajare esplanadă Palatul Parlamentului / amenajare spații publice Mânăstirea 
Antim / reablitare – amenajare spații publice – B-dul Unirii între Piața Constituției și 
Piața Unirii. 

Prin HCGMB nr. 21/31.01.2019 s-au declarat de utilitate publică de interes local 
lucrările pentru obiectivul de investiții „Modernizare spațiu public, zona Mânăsirii Antim, 
inclusiv parcajele”, s-a aprobat amplasamentul lucrării de utilitate publică de interes 
local și s-a aprobat schimbarea destinației spațiului verde pe care se vor executa 
lucrările aferente obiectivului de investiții și se modifică corespunzător Registrul Spațiilor 
Verzi al Municipiului București și vor fi declanșate procedurile de expropriere pentru 
cauză de utilitate publică pentru realizarea obiectivului de investiții. 

Proiectul individual nr 12_REABILITARE BD. UNIRII DE LA PIATA CONSTITUTIEI LA 
PIATA UNIRII CU TRAVERSARE LA STR. GEORGE GEORGESCU 

Amplasamentul este cuprins, conform PUG aprobat cu HCGMB nr. 269/2000 având 
valabilitatea prelungită cu HCGMB nr. 324/2010, HCGMB nr. 241/2011, HCGMB nr. 
232/2012, în subzona CP1 – subzona centrală în care se menține configurația țesutului 
urban tradițional conținând o parte din zona protejată și CA2 – subzonă centrală cu 
funcțiuni complexe, cu clădiri de înălțime medie, mare și cu accesnte peste 45 metri, cu 
regim de construire continuu sau discontinuu.Conform PUZ Zone Construite Protejate 
aprobat cu HCGMB nr. 279/2000 terenul se află în zona protejată nr. 86 – țesut istoric 
difuz – Zona Antim, cu grad de protecție ridicat – (se protejează valorile arhitectural – 
urbanistice, istorice și de mediu natural care au o pondere ridicată: trama stradală și 
caracterul. Sunt permise intervenții care conservă trama stradală și întăresc caracterul 
existent prin ameliorarea fondului construit și a valorii urbanistice) și adiacent zonei 
protejate nr. 90 – țesut istoric difuz – Zona Bucur. 

Prin HCGMB nr. 22/31.01.2019 s-au declarat de utilitate publică de interes local 
lucrările pentru obiectivul de investiții „reablitare b-dul Unirii de la Piața Constituției la 
Piața Unirii cu traversare la str. George Georgescu” din cadrul Planului Integrat de 
Dezvoltare Urbană „Zona Centrală”, s-a aprobat amplasamentul lucrării de utilitate 
publică de interes local și s-a aprobat schimbarea destinației spațiului verde pe care se 
vor executa lucrările aferente obiectivului de investiții și se modifică corespunzător 
Registrul Spațiilor Verzi al Municipiului București și vor fi declanșate procedurile de 
expropriere pentru cauză de utilitate publică pentru realizarea obiectivului de investiții. 

Proiectul individual nr 8.41_TRAVERSARE B-DUL UNIRII IN DREPTUL STRAZII 
GEORGE GEORGESCU SI SFINTII APOSTOLI 
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Conform PUG aprobat cu HCGMB nr. 269/2000, secțiuni din zona nu se încadrează în 
nici o unitate teritorială de referință, fiind destinată circulațiilor auto și pietonale și 
secțiuni din zonă se incadrează, de la Nord la Sud, în zona C – Zona centrală, subzona 
CA - Zona centrală situată în afara limitelor zonei protejate, subzona CA2 - Subzona 
centrală cu funcţiuni complexe, cu clădiri de înălţime medie, mare şi cu accente peste 
45 metri, cu regim de construire continuu sau discontinuu. 

Conform PUZ Zona Centrală a Municipiului Bucureşti se încadrează în Zona Centrală, 
subzona C.A. - Subzona centrală situată în afara limitelor zonei protejate, subzona 
C.A.1 - subzona centrală constituită - în care regulamentul urmăreşte să menţină şi 
întărească statutul de zonă reprezentativă, şi face parte din U.T.R. CA1a - subzona 
centrală constituită cuprinzând bulevarde sau străzi deservite cu transport în comun de 
mare capacitate şi în care densităţile mari sunt încurajate. 

Prin HCGMB nr. 20/31.01.2019 s-au declarat de utilitate publică de interes local 
lucrările pentru obiectivul de investiții „Traversare B-dul Unirii în dreptul străzii George 
Georgescu și Sfinții Apostoli ” - Zona Centrală, s-a aprobat amplasamentul lucrării de 
utilitate publică de interes local și s-a aprobat schimbarea destinației spațiului verde pe 
care se vor executa lucrările aferente obiectivului de investiții și se modifică 
corespunzător Registrul Spațiilor Verzi. 

 Pentru realizarea propunerii, Consiliului General al Municipiului București a inițiat iar 
Primăria Municipiului București a elaborat Planul Urbanistic Zonal „Piața Constituției” - 
Plan Integrat de Dezvoltare Urbană <<Zona Centrală>>”, avizat D.U.A.T. Cu Avizul de 
Urbanism nr. 27/21.10.2015 și aprobat cu H.C.G.M.B. nr. 12 din 26.01.2016. 

V.3.3. AREALE SENSIBILE 

Nu este cazul 

V.4. COORDONATELE GEOGRAFICE ALE AMPLASAMENTULUI PROIECTULUI 
CARE VOR FI PREZENTATE SUB FORMĂ DE VECTOR ÎM FORMAT DIGITAL CU 
REFERINȚĂ GEOGRAFICĂ, ÎN SISTEM DE PROIECȚIE NAȚIONALĂ STEREO 1970 

Pentru cele doua proiecte s-a realizat studiu topografic de catre firma SC WEST 
COMPEX SRL 

V.5. DETALII PRIVIND ORICE VARIANTĂ DE AMPLASAMENT CARE A FOST 
LUATĂ ÎN CONSIDERARE 

Avand in vedere obiectivele proiectului propus, nu au fost luate in considerare si alte 
variante de amplasament, deoarece acesta a rezultat in urma efectuarii unor studii de 
specialitate. 
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VI. DESCRIEREA TUTUROR EFECTELOR SEMNIFICATIVE 
POSIBILE ASUPRA MEDIULUI ALE PROIECTULUI, ÎN LIMITA 
INFORMAȚIILOR DISPONIBILE 

VI.A. SURSE DE POLUANȚI ȘI INSTALAȚII PENTRU REȚINEREA, EVACUAREA 
ȘI DISPERSIA POLUANȚILOR ÎN MEDIU 

 

VI.A.1. PROTECȚIA CALITĂȚII APELOR 

 

VI.A.1.1. Sursele de poluanți pentru ape, locul de evacuare sau emisarul 

In zona de interventie, nu exista ape de suprafata, astfel incat impactul asupra acestora 
este inexistent, atat in perioada de executie, cat si in cea de exploatare. 

Din activitatea specifica de realizare a lucrarilor proiectate, tipurile de ape uzate, vor fi 
reprezentate de apele pluviale cazute pe carosabil, care pot fi poluate cu eventuale 
scurgeri de hidrocarburi. 

Se estimeaza ca valorile indicatorilor de calitate al apelor uzate evacuate in perioada de 
executie a lucrarilor rpopuse, se vor incadra in limitele normativului NTPA 002/2002 
privind conditiile de evacuare a apelor uzate in retelele de canalizare ale 
localitatilor si direct in statiile de epurare. 

VI.A.1.2. Stațiile și instalațiile de epurare sau de preparare a apelor uzate prevăzute 

Lucrarile de realizare a proiectului nu vor genera un impact negativ asupra apelor de 
suprafata, a apelor subterane sau a apelor evacuate in reteaua de canalizare, nici in 
perioada de executie, nici in cea de exploatare. 

VI.A.2. PROTECȚIA AERULUI 

Date climatice generale: 

Clima municipiului Bucuresti este moderat-continentala, cu o temperatura medie anuala 
de 10-11°C; influentele vestice si sudice explica prezenta toamnelor lungi si calduroase, 
a unor zile de iarna blande sau a unor primaveri timpurii. Acest climat moderat-
continental prezinta unele diferentieri ale temperaturii aerului, specifice oraselor mari, 
cauzate de incalzirea suplimentara a retelei stradale, de arderile de combustibil, de 
radiatia exercitata de zidurile cladirilor etc. In general iernile sunt reci, cu zapezi 
abundente, insotite deseori de viscole. 

 Temperatura medie anuala a aerului: +10 C; 

 Temperatura minima absoluta a aerului: -31,2 C; 

 Temperatura maxima absoluta a aerului: +40,6 C; 

 Adancimea maxima de inghet: 0,80 m; 
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 Sarcina data de zapada pe sol: 2 kN/ m2. 

Viteza maxima anuala a vantului la 10 m, mediata pe 1 min., avand 50 ani interval 
mediu de recurenta: 26 m/s; 

Presiunea vantului stabilita la inaltimea de 10 m deasupra terenului: 0,40 kN/ m2. 

VI.A.2.1. Sursele de poluanți pentru aer, poluanți, inclusiv surse de mirosuri 

In perioada de executie, activitatile de santier manifesta forme de impact asupra calitatii 
atmosferei din zonele de lucru si din zonele adiacente acestora.  

Activitatea de constructie poate manifesta pe o perioada limitata, un impact local asupra 
calitatii atmosferei. In incinta santierului si in lungul drumurilor de transport, repartitia 
poluantilor se considera uniforma. Mijloacele de transport sunt asimilate cu surse liniare 
de poluare.  

Utilajele, in schimb se deplaseaza pe distante reduse, in zona fronturilor de lucru. 
Sursele de impurificare a atmosferei asociate activitatilor care vor avea loc in perioada 
de executie a lucrarilor in amplasamentul analizat pot fi considerate surse libere, 
deschise, avand alte particularitati decat sursele aferente unor activitati industriale sau 
asemanatoare.  

Pentru limitarea emisiilor de poluanti proveniti de la vehiculele de transport mentionam 
ca acestea trebuie sa corespunda conditiilor tehnice prevazute la inspectiile tehnice, 
care se vor efectua periodic pe toata durata utilizarii acestora. Lucrarile de organizare 
de santier trebuie sa fie corect concepute si executate, astfel incat emisiile de noxe in 
aer, apa si sol sa fie reduse.  

Tinand cont de activitatea propusa pe amplasamentul vizat, in perioada de explotare nu 
se genereaza surse de poluare care sa afecteze atmosfera. 

Planul propus va determina un impact pozitiv asupra aerului, prin reorganizarea 
sistemului rutier de transport si prin marirea suprafetelor de spatii verzi. 

Masurile de prevenire a impactului asupra aerului, in perioada de executie, presupun 
urmatoarele activitati: 

 marcarea limitelor amplasamentului in vederea respectarii perimetrului aferent 
constructiei; 

 semnalizarea lucrarilor inainte de zona santierului cu panouri de avertizare; 

 amplasamentele alese pentru organizarile de santier/ punctele de lucru sa nu 
creeze conflicte cu asezarile existente; 

 pe perioada de executie a lucrarilor se vor lua masuri de dirijare si asigurare a 
fluentei circulatiei in vederea minimizarii emisiilor si a nivelului de zgomot din 
surse mobile; 

 se va lucra numai in timpul zilei pentru a nu deranja locuitorii din zona; 
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 se vor lua masuri pentru umectarea prafului din zonele de acces ale santierului in 
zilele secetoase si cu temperaturi ridicate, in vederea prevenirii antrenarii 
acestuia in atmosfera; 

 lucrarile de organizare a santierului trebuie sa fie corect concepute si executate, 
cu dotari moderne, prin care sa se reduca emisiile de noxe in aer. 

 utilajele si mijloacele de transport vor fi verificate periodic in ceea ce priveste 
nivelul de monoxid de carbon si concentratiile de emisii in gazele de esapament 
si vor fi puse in functiune numai dupa remedierea eventualelor defectiuni; 

 se recomanda ca in timpul executiei lucrarilor sa se foloseasca numai utilaje si 
mijloace de transport performante dotate cu motoare Diesel care sa nu genereze 
emisii semnificative de Pb si monoxid de carbon; 

 procesele tehnologice care produc mult praf vor fi reduse in perioadele cu vant 
puternic sau se va urmari o umectare intensa a suprafetelor afectate. 

Masurile de prevenire a impactului asupra mediului in perioada de exploatare se refera 
la: 

 realizarea lucrarilor de monitorizare, intretinere si reparatii, realizarea la timp a 
eventualelor deficiente aparute, remedierea operativa a acestora; 

 dupa finalizarea lucrarilor se vor evacua toate materialele ramase si zona de 
desfasurare a lucrarilor va fi curatata. 

In perioada de exploatare se poate inregistra o imbunatatire a calitatii factorilor de 
mediu, prin intretinerea corespunzatoare a spatiilor verzi si prin reducerea emisiilor de 
noxe rezultate in urma traficului rutier. 

Recomandam respectarea masurilor propuse pentru eliminarea oricarei forme de 
poluare. 

Aplicarea masurilor de diminuare a impactului, generat de realizare a investitiei, 
impreuna cu obligatia constructorului de a respecta legislatia de mediu, in vigoare, vor 
contribui la reducerea oricarui potential impact asupra aerului. 

VI.A.2.2. Instalațiile pentru reținerea și dispersia poluanților în atmosferă  

Nu este cazul sa fie prevazute instalatii pentru retinerea si dispersia poluantilor in 
atmosfera. 

VI.A.3. PROTECȚIA ÎMPOTRIVA ZGOMOTULUI ȘI VIBRAȚIILOR 

 

VI.A.3.1. Sursele de zgomot și de vibrații 

In perioada de executie, sursele de zgomot si de vibratii sunt produse, in cadrul 
organizarii de santier, de: 

 Circulatia utilajelor de constructie; 
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 Circulatia masinilor care transporta materiale necesare executarii lucrarilor; 

 Lucrarile, in sine, constituie surse de poluare fonica. 

Pentru perioada de executie vor fi recomandate o serie de masuri de diminuare a 
impactului produs de zgomotul si vibratiile generate in incinta santierului. 

Se apreciaza ca nivelul de zgomot in interiorul santierului nu va depasi limitele 
admisibile. 

VI.A.3.2. Amenajările și dotările pentru protecția împotriva zgomotului și vibrațiilor 

In functie de amplasament si distanta fata de zonele locuite se vor lua masurile 
necesare pentru reducerea la minim a zgomotelor si vibratiilor produse pe santier, astfel 
incat acestea sa nu afecteze populatia. 

Masurile propuse pentru reducerea impactului produs de zgomot si vibratii asociate, vor 
consta in implementarea de tehnici si proceduri de control adecvate, si programe de 
intretinere pentru echipamentele folosite, pentru incadrarea emisiilor acustice in limite 
normale operationale pentru zone urbane. 

Avand in vedere ca lucrarile proiectate se extind pe o suprafata redusa, iar zona este 
deja afectata de traficul rutier, efectele realizarii lucrarilor propuse vor fi reduse 

Masurile de reducere a zgomotului si vibratiilor in perioada de executie sunt 
urmatoarele: 

 se recomanda executia lucrarilor numai in perioada de zi, cu respectarea 
perioadei de odihna a locuitorilor; 

 amplasarea unor constructii ale organizarii de santier se vor executa astfel incat 
sa constituie ecrane de protectie intre santier si locuinte; 

 depozitele de materiale necesare organizarii de santier trebuie realizate astfel 
incat sa se constituie in ecrane de protectie intre santier si locuinte; 

 in situatia in care se vor inregistra reclamatii din partea populatiei se vor modifica 
traseele de circulatie; 

 utilizarea panourilor fonoabsorbante reprezinta o solutie eficienta, necesara a se 
folosi in zona receptorilor sensibili; 

 respectarea prevederilor STAS 10009/1988 privind nivelul de zgomot. 

Masurile de reducere a zgomotului si vibratiilor in perioada de exploatare sunt 
urmatoarele: 

 Prin constructia parcarilor subterane, se asigura izolarea mediului exterior fata de 
zgomotul produs in situatia existenta. 

 In ceea ce priveste nivelul zgomotului in interiorul parcarii, se estimeaza faptul ca 
acesta se va incadra in limitele impuse de legislatia in vigoare si nu va prezenta 
un impact negativ asupra mediului.  
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Pentru limitarea emisiilor de poluanti in aerul atmosferic se vor lua urmatoarele masuri 

generale: 

 dotarea parcarilor subterane cu instalatii pentru retinerea poluantilor; 

 realizarea lucrarilor de constructie cu asigurarea tuturor masurilor specifice de 
diminuare a impactului asupra mediului; 

 realizarea unui program de intretinere periodica a carosabilului si a cailor 
pietonale in vederea diminuarii emisiilor de pulberi in suspensie care sunt 
generate de traficul intens; 

 se vor respecta conditiile de calitate ale aerului in zonele protejate prevazute in 
STAS 12574/1987. 

VI.A.4. PROTECȚIA ÎMPOTRIVA RADIAȚIILOR 

 

VI.A.4.1. Sursele de radiații 

Investitia propusa nu este de natura a produce radiatii si nu sunt necesare masuri de 
limitare a acestora. 

VI.A.4.2. Amenajările și dotările pentu protecția împotriva radiațiilor 

Nu este cazul.  

VI.A.5. PROTECȚIA SOLULUI ȘI A SUBSOLULUI 

 

VI.A.5.1. Surse de poluanți pentru sol, subsol, ape freatice și de adâncime 

In perioada de executie a lucrarillor propuse, se vor desfasura activitati specifice 
constructiei ce pot genera forme de impact asupra solului si subsolului si anume: 

 Depozitarea necontrolata a deseurilor menajere si a materialelor de constructii, 
ce face posibila poluarea solului si a subsolului din cauza infiltratiilor cu apele de 
precipitatii; 

 Manevrarea necorespunzatoare a materialelor de constructii si posibilitatea 
poluarii solului din cauza prafului si pulberilor imprastiate de vant. 

VI.A.5.2. Lucrările și dotările pentru protecția solului și a subsolului 

Pentru protectia solului si a subsolului s-au prevazut urmatoarele masuri: 

 se vor amenaja si intretine corespunzator zonele de spatiu verde; 

 se vor asigura conditii pentru depozitarea in siguranta a materialelor de 
constructie si se vor lua masuri pentru indepartarea de pe teren a deseurilor 
rezultate in urma lucrarilor; 
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 in locurile unde vor fi necesare lucrari de epuisment se va evita antrenarea si 
descarcarea particulelor solide; 

 materialul excavat va fi colectat si transportat pe linii de transport prestabilite 
pentru a fi utilizat ca material de umplutura, zona care necesita sistematizarea 
verticala pentu construire de zone rezidentiale si industriale, zone exploatate de 
balastiere degradate pentru a fi reabilitate; 

 manipularea materialelor, a pamantului si a altor substante folosite se va realiza 
astfel incat sa se evite dizolvarea si antrenarea lor de catre apele de precipitatii; 

 se vor adopta masuri pentru evitarea eroziunii hidraulice a suprafetelor excavat. 

VI.A.6. PROTECȚIA ECOSISTEMELOR TERESTRE ȘI ACVATICE 

 

VI.A.6.1. Identificarea arealelor sensibile ce pot fi afectate de proiect 

Pe terenul vizat de proiect nu exista grupuri de plante sau animale cu statut special de 
conservare. 

VI.A.6.2. Lucrările, dotările și măsurile pentru protecția biodiversității, monumentelor 
naturii și ariilor protejate 

In zona studiata, nu exista habitate naturale, flora si fauna, care trebuie conservate si 
nu sunt necesare masuri speciale de protectie. 

VI.A.7. PROTECȚIA AȘEZĂRILOR UMANE ȘI A ALTOR OBIECTIVE DE 
INTERES PUBLIC 

 

VI.A.7.1. Identificarea obiectivelor de interes public, distanța față de așezările 
umane, respectiv față de monumente istorice și de arhitectură, alte zone asupra cărora 
este instituit un regim de restricție, zone de interes tradițional etc. 

Planul propus urmareste punerea in valoare a patrimoniului istoric si cultural artistic, in 
acord cu statutul de capitala europeana, prin ameliorarea calitatii spatiului urban si 
sporirea prestigiului urban, ca importanta sursa de atragere a investitiilor si implicit, de 
crestere economica a orasului.  

Masurile de protejare vor fi aplicate in perioada de executie, cu respectarea Legii nr. 
422/2001 privind protejarea monumentelor istorice. 

VI.A.7.2. Lucrările, dotările și măsurile pentru protecția așezărilor umane și a 
obiectivelor protejate și / sau de interes public 

Datorita volumului redus de lucrari necesare realizarii investitiei, nu vor fi necesare 
masuri speciale pentru protectia asezarilor umane sau a altor obiective protejate si/ sau 
de interes public. 
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VI.A.8. PREVENIREA ȘI GESTIONAREA DEȘEURILOR GENERATE DE 
AMPLASAMENT ÎN TIMPUL REALIZĂRII PROIECTULUI / ÎN TIMPUL EXPLOATĂRII, 
INCLUSIV ELIMINAREA 

 

VI.A.8.1. Lista deșeurilor (clasificate și codificate în conformitate cu prevederile 
legislației europene și naționale privind deșeurile), cantități de deșeuri generate 

Deșeuri interte și nepericuloase 

Prin H.G. 856/2002 – “Evidenta gestiunii deseurilor si pentru aprobarea listei cuprinzand 
deseurile, inclusiv deseurile periculoase” cu modificarile si completarile ulterioare, se 
stabileste obligativitatea pentru agentii economici si pentru orice alti generatori de 
deseuri, persoane fizice sau juridice de a tine evidenta gestiunii deseurilor. 

Deseurile din constructii se clasifica, dupa cum urmeaza: 

 Deseuri inerte si deseuri acceptate in depozitele de deseuri nepericuloase: 

15.01.07 – Ambalaje de sticla; 

17.01.01 – Beton; 

17.01.07 – Amestecuri de beton, caramizi, tigle si materiale ceramice fara 
continut de substante periculoase; 

17.05.04 – Pamant si pietre fara continut de substante periculoase; 

17.05.08 – Resturi de balast; 

15.01.01 – Ambalaje de hartie si carton; 

15.01.02 – Ambalaje de materiale plastice; 

15.01.03 – Ambalaje de lemn; 

16.01.03 – Anvelope scoase din uz; 

16.01.17 – Metale feroase; 

16.01.19 – Materiale plastice; 

16.06.05 – Alte baterii si acumulatori; 

17.03.02 – Asfalturi; 

17.04.05 – Fier si otel; 

17.04.11 – Cabluri; 

20.01.01 – Hartie si carton. 

Acestea vor fi stocate in zone amenajate si vor fi evacuate in intregime la finalul 
lucrarilor. 
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Deșeuri toxice și periculoase 

In faza de executie substantele toxice si periculoase pot fi: 

 carburanti; 

 13.02.06 – uleiuri sintetice de motor; 

 13.07.01 – ulei combustibil si combustibil diesel. 

Utilajele si mijloacele de transport vor fi aduse pe santier in stare normala de 
functionare avand efectuate reviziile tehnice si schimburile de ulei in zone special 
amenajate.  

In perioada de exploatare, vor rezulta deseuri menajere, colectate in cosurile de gunoi, 
cu care vor fi echipate spatiile urbane, cum ar fi: 

 20.01.02 – Sticla; 

 20.01.01 – Hartie si carton; 

 20.01.39 – Materiale plastice. 

 

VI.A.8.2. Programul de prevenire și reducere a cantităților de deșeuri generate 

Pentru îndeplinirea condiţiilor de mediu, în timpul execuţiei, se propun urmatoarele: 

 Marcarea limitelor amplasamentului în vederea respectării perimetrului aferent 
construcţiei; 

 Semnalizarea lucrărilor înainte de zona şantierului cu panouri de avertizare; 

 Pe perioada de execuţie a lucrărilor se vor lua măsuri de dirijare şi asigurare a 
fluenţei circulaţiei în vederea minimizarii emisiilor şi a nivelului de zgomot din 
surse mobile; 

 Se va lucra numai în timpul zilei pentru a nu deranja locuitorii din zonă; 

 Asigurarea utilitaţilor necesare bunei desfasurari a lucrărilor (apă potabilă, locuri 
de servire a mesei, containere pentru deseurile menajere); 

 Luarea măsurilor necesare care se impun pentru evitarea poluarii solului cu 
produse petroliere de la utilaje/ mijloace de transport; 

 Interzicerea depozitării de pământ excavat sau materiale de construcţii în afara 
organizarii de şantier; 

 Spaţiul ocupat de organizarea de şantier va fi limitat la strictul necesar; 

 După terminarea lucrarilor se vor lua măsuri pentru redarea la starea iniţiala a 
terenului pe care a fost organizarea de şantier; 

 Deşeurile refolosibile se vor precolecta pe categorii, în locuri amenajate 
corespunzator, şi se vor refolosi sau valorifica; 
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 Deşeurile inerte din beton/ ciment rezultate din demolarea pavajului existent vor fi 
concasate şi reutilizate; 

 Pământul în exces rezultat din săpături se va transpora la locul desemnat de 
către beneficiar; 

 Deşeurile rezultate din activitatea de construcţie trebuie colectate în pubele 
tipizate, amplasate în locuri special destinate acestui scop. 

 Pubelele vor fi preluate periodic de către serviciile de salubritate, pe baza de 
contract; 

 Se vor lau măsuri pentru umectarea prafului din zonele de acces ale şantierului 
în zilele secetoase şi cu temperaturi ridicate, în vederea prevenirii antrenării 
acestuia în atmosferă; 

 Utilajele şi mijloacele de transport folosite la lucrări vor respecta prevederile HG 
nr. 332/2007 privind stabilirea procedurilor pentru aprobarea de tip a motoarelor 
destinate a fi montate pe maşini mobile nerutiere şi a motoarelor destinate 
vehiculelor pentru transportul rutier de persoane sau de marfă şi stabilirea 
măsurilor de limitare a emisiilor gazoase şi de particule poluante provenite de la 
acestea, în scopul protecţiei atmosferei. Întreţinerea utilajelor şi mijloacelor de 
transport se va face la unităţi specializate; 

 Monitorizarea indicatorului “pulberi sedimentabile” si a nivelului de zgomot 
echivalent dB (A) la limita santierului; 

 La limita amplasamentului, indicatorul “pulberi sedimentabile” nu va depăşi 17 
g/m2/lună, conform STAS 12574/1987; 

 Respectarea suprafeţei de spaţii verzi conform prevederilor Legii nr. 47/2012 
pentru modificarea şi completarea Legii nr. 24/2007 privind reglementarea şi 
administrarea spaţiilor verzi în intravilanul localitatilor. 

In timpul exploatarii (perioada de mentenanta): 

 Respectarea prevederilor H.G. nr.188/2002, cu modificările şi completările 
ulterioare, privind condiţiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate; 

 Respectarea prevederilor STAS 10009/1988 privind nivelul de zgomot; 

 Gestionarea corespunzătoare a deseurilor cu respectarea OUG nr. 78/2000, 
aprobata de Legea nr. 426/2001 cu modificarile si completarile ulterioare; 

 Monitorizarea calitaţii solului şi a apelor freatice şi refacerea calităţii acestora 
dacă rezultatele monitorizarii relevă depăşirea valorilor permise de legislatia în 
vigoare; 

 Respectarea prevederilor Ordonanţei de Urgenţa a Guvernului României 
nr.195/2005 aprobată prin Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările 
ulterioare, privind protecţia mediului; 

 Respectarea prevederilor Ordinul MAPPM nr.462/1993 care stabileşte Condiţiile 
tehnice privind protecţia atmosferei şi Normele metodologice privind 
determinarea emisiilor de poluanţi atmosferici produşi de surse staţionare; 
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 Respectarea prevederilor Ordinul MAPPM 756/1997 privind evaluarea poluării 
mediului. 

VI.A.8.3. Planul de gestionare a deșeurilor 

In conformitate cu reglementarile in vigoare, aceste deseuri vor fi colectate, transportate 
si depuse la rampa de depozitare in vederea neutralizarii lor.  

Colectarea/ evacuarea acestor tipuri de deseuri se va face astfel: 

 In conformitate cu Hotararea Guvernului nr. 349/2005 privind depozitarea 
deseurilor. Deseurile menajere si cele asimilabile acestora vor fi colectate in 
interiorul organizarii de santier in puncte de colectare prevazute cu containere tip 
pubele. Periodic vor fi transportate, in conditii de siguranta, la o rampa de gunoi 
de comun acord cu Agentia pentru Protectia Mediului. Se va tine o evidenta 
stricta privind datele calendaristice, cantitatile eliminate si identificatorii 
mijloacelor de transport utilizate. 

 In baza Hotararii Guvernului nr. 235/2007 privind gestionarea uleiurilor uzate, 
acestea vor fi colectate si predate la punctele de colectare; 

 Deseurile metalice vor fi colectate si depozitate temporar in incinta 
amplasamentelor si vor fi valorificate in mod obligatoriu la unitatile specializate; 

 Deseurile din materiale de constructii (rosturi de beton, mortar, mixuri asfaltice), 
din punct de vedere al potentialului de contaminare nu ridica probleme 
deosebite. De aceea se propun urmatoarele variante de valorificare/ eliminare: 

o Deseurile lemnoase vor fi selectate, fiind eliminate functie de 
dimensiuni ca accesorii si elemente de sprijin in lucrarile de constructii; 

o Acumulatorii uzati, materiale cu potential toxic deosebit de ridicat, vor fi 
stocati si depozitati corespunzator, urmand sa fie valorificati prin unitatile 
specializate; 

o Anvelopele uzate reprezinta una din principalele probleme ale unui 
santier. In baza Hotararii Guvernului nr. 170/2004 privind gestionarea 
anvelopelor uzate, vor fi depozitate in locuri special amenajate, iar 
antreprenorul va gasi o solutie pentru eliminarea acestora. Se interzice 
arderea lor; 

o Deseurile de hartie si cele specifice activitatii de birou vor fi colectate si 
depozitate separat, in vederea valorificarii. 

VI.A.9. GOSPODĂRIREA SUBSTANȚELOR ȘI PREPARATELOR CHIMICE 
PERICULOASE 

 

VI.A.9.1. Substanțele și preparatele chimice periculoase utilizate și / sau produse 

Operatiunile de realizare a lucrarilor propuse, implica utilizarea unor materiale care pot 
fi considerate toxice si periculoase. Cele mai folosite produse sunt: 
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 Combustibil folosit pentru utilaje si vehicule de transport; 

 Uleiuri sintetice de motor; 

 Ulei combustibil si combustibil diesel; 

Utilajele si mijloacele de transport vor fi aduse pe santier in stare normala de 
functionare, avand efectuate reviziile tehnice si schimburile de ulei in zone special 
amenajate. 

VI.A.9.2. Modul de gospodărire a substanțelor și preparatelor chimice periculoase și 
asigurarea condițiilor de protecție a factorilor de mediu și a sănătății populației 

Pe perioada de constructie, se va asigura depozitarea si manipularea, in conditii de 
siguranta, a substantelor si preparatelor chimice periculoase. 

VI.B. UTILIZAREA RESURSELOR NATURALE, ÎN SPECIAL A SOLULUI, A 
TERENURILOR, A APEI ȘI A BIODIVERSITĂȚII 

Durata mare de viață a materialelor folosite 

a) Pentru suprafețele circulabile: 

 se vor folosi materiale cu durată lungă de viață şi rezistență mare la factorii 
atmosferici (îngheț – dezgheț), dimensionate corespunzător pentru a avea un 
raport optim între costuri de producție și durata de viață. 

 se va asigura un substrat care să permită pozarea fiecarui material  în 
conformitate cu capacitățile și prevederile specifice fiecăruia de preluare a 
eforturilor pentru extinderea duratei de viață. Substratul se va dimensiona 
conform încărcărilor maxime proiectate pentru fiecare tip de suprafață circulabilă. 

b) Pentru instalații: 

 se vor folosi țevi, conectori și conductori cu durată mare de viață. 

 se va asigura trasarea și pozarea acestora în straturi care să asigure protecția 
acestora pe durata de viată a acestora.  

Gestionarea deșeurilor solide 

Piatra naturală asigură recuperarea și reutilizarea deșeurilor în forme diverse. De la 
extragere la procesul de fabricare și punere în operă resturile vor fi folosite pentru 
materiale secundare sub formă de pietriș, conglomerate sau praf, necesare în diverse 
industrii. Pe șantier resturile vor fi recuperate și reutilizate de către furnizori sau 
constructor pentru realizarea altor lucrări. Nisipul stabilizat folosit pentru realizarea 
suprafețelor pietonale în zone de parcuri, scuaruri are în componență materie primă 
rezultată din exploatări primare. 

Consumul de apă, tratementele și reutilizarea apei 

Managementul apei va fi realizat pe mai multe planuri:  

a) în perioada de extragere a resurselor și prelucrare:  
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 în prelucrarea pietrei naturale, apa rezultată din lucrările tehnologice nu conține 
substanțe nocive și poate fi ușor filtrată și readusă în parametri normali. 

b) irigații spații plantate: 

 sistemele de irigare ale spaţiilor verzi vor fi proiectate cu control automatizat 
pentru gestionarea cantității de apă folosită. Programele de udare vor fi 
prevăzute pentru timpul nopții pentru a reduce cât mai mult cantitatea de apă 
evaporată. Pentru zonele în care este posibil, se vor instala sistme de irigare cu 
picurare supraterană și subterană în vederea optimizării cantității de apă folosită. 

c) fântâni arteziene: 

 în proiectarea fântânilor arteziene sunt prevăzute sisteme de preluare și 
recirculare locală a apei. Proiectarea acestora este realizată astfel încât dispersia 
apei să nu depășească perimetrul descris de rigolele destinate fântânilor, 
captând în proporție cât mai mare apa rezultată. 

 rezervoarele pentru reținerea apei vor fi amplasate subteran pentru a micșora 
cantitatea de apă supusă evaporării. 

Iluminat 

Iluminatul public se va asigura prin corpuri de iluminat cu LED, dimensionate și 
poziţionate conform studiilor luminotehnice. Ansamblurile vor fi integrate într-un sistem 
central de management automatizat în vederea optimizării și reducerii consumului de 
energie. 

Resurse locale 

Piatra este prin excelență materialul prietenos cu mediul, durabil în timp, reciclabil, ușor 
de întreținut. Piatra naturală din care se realizează pavajele, andezit și dolomit, va fi 
procurată din exploatări locale, minimizând în acest fel consumul de energie. De 
asemenea vor fi folosite local pavaje din piatră cubică recuperată urmărind principiul de 
reciclare al materialelor cu durată mare de viață. 
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VII. DESCRIEREA ASPECTELOR DE MEDIU SUSCEPTIBILE A FI 
AFECTATE ÎN MOD SEMNIFICATIV DE PROIECT 

VII.1. IMPACTUL ASUPRA POPULAȚIEI ȘI SĂNĂTĂȚII UMANE 

Se apreciaza ca in perioada de executie a lucrarilor specifice se poate genera un 
impact negativ asupra populatiei din imediata vecinatate a lucrarilor respective prin 
generarea emisiilor de praf, emisiilor de gaze ca urmare a arderii combustibililor in 
motoarele autovehiculelor, precum si prin generarea zgomotului si vibratiilor, insa 
acestea se vor manifesta pe o perioada limitata de timp. 

Dupa finalizarea lucrarilor, populatia va beneficia de noi locuri de parcare, precum si de 
imbunatatirea factorilor de mediu, datorita promovarii transportului nepoluat si marirea 
suprafetei de spatii verzi. 

Astfel impactul asupra populatiei va fi unul redus si manifestat, cu precadere, in 
perioada de executie a lucrarilor propuse.  

VII.2. IMPACTUL ASUPRA BIODIVERSITĂȚII, CONSERVAREA HABITATELOR 
NATURALE, A FLOREI ȘI A FAUNEI SĂLBATICE 

Zona vizata de lucrarile propuse in proiect este o zona puternic antropizata, fiind situata 
in centrul Municipiului Bucuresti, prin urmare importanta din punct de vedere al 
vegetatiei, florei sau faunei este redusa, iar impactul asupra biodiversitatii este redus si 
manifestat, cu precadere, in perioada de executie a investitiei. 

In perioada de exploatare nu va fi manifestat un impact negativ asupra biodiversitatii, 
dimpotriva se va manifesta un impact pozitiv prin eliminarea parcarilor la sol si marirea 
suprafetei spatiilor verzi in cadrul fiecarui amplasament analizat. 

VII.3. IMPACTUL ASUPRA TERENURILOR, SOLULUI, FOLOSINȚELOR, 
BUNURILOR MATERIALE 

Din punct de vedere geologic, structura stratigrafica, specifica Bucurestiului (nivelul 
depozitelor cuaternare), confirmata si de forajele executate in amplasament este 
urmatoarea: 

 In suprafata umpluturi vechi si noi provenite din diverse surse si perioade in 
timpul dezvoltarii orasului; 

 Complexul argilos nisipos superior, “luturile de Bucuresti” format din depozite 
prafoase – argiloase si lentile de nisipuri argiloase; 

 Complexul nisipos superior “pietrisurile de Colentina” compuse din nisipuri si 
pietrisuri mici; 

 Complexul intermediar lacustru este constituit in general din argile sau argile 
prafoase cenusii cu zone lentiliforme nisipoase; 

 Complexul nisipos intermediar, “nisipurile de Mostistea” care au in compunere 
nisipuri medii si fine, uneori cu intercalatii argiloase sau prafoase; 

 Complexul lacustru inferior, format din argile si nisipuri fine; 
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 Straturile de Fratesti, cea mai veche formatiune de varsta cuaternara din zona, la 
adancime relativ mare (aproximativ 100 – 180 m) formate din nisipuri si pietrisuri 
cu orizonturi argiloase. 

In cadrul limitelor amplasamentului investigat, in scopul realizarii unui studiu geotehnic 
si hidrogeologic, au fost executate 10 foraje geotehnice avand adancimi cuprinse intre 
25 m si 40m, 4 incercari de penetrare statica cu con CPT si 3 incercari cu dilatometrul 
conduse pana la atingerea refuzului echipamentului de penetrare.  

In timpul realizarii lucrarilor de investigare in teren, s-au intalnit multiple retele 
subterane, umpluturi groase din materiale de constructie, structuri ingropate din 
caramida, etc.  

Din foraje s-au prelevat probe netulburate la interval de 2 m si probe tulburate 
intercalate intre acestea, conform cerintelor SR EN ISO 22475-1:2007. In straturile 
necoezive, din care nu s-au putut preleva probe netulburate, s-au realizat penetrari 
standard in foraj (SPT) conform cerintelor SR EN ISO 22476-3:2006. 

Stratificatia medie pe amplasamentul Piata Constitutiei se prezinta astfel: 

 72.00 – 69.00 m rMN: Umplutura eterogena, sol vegetal, resturi de material, 
pietris; 

 69.00 – 67.00 m rMN: Praf argilos la argila prafoasa/nisipoasa (lutul de 
Bucuresti), cafeniu inchis, cu materie organica, plastic consistent, cu plasticitate 
mare, cu compresibilitate foarte mare; 

 67.00 – 60.50 m rMN: Nisip fin argilos la nisip mediu, cu rara pietris si concretiuni 
calcaroase (Stratele de Colentina), cenusiu cafeniu, mediu indesat; 

 60.50 – 57.50 m rMN: Argila, argila grasa la argila prafoasa nisipoasa (Argila 
intermediara), cafeniu, cu zone cenusii, cu concretiuni de calcar, cu plasticitate 
mare si foarte mare, plastic vartoasa, plastic saturata, cu compresibilitate medie; 

 57.50 – 44.50 m rMN: Nisip fin la nisip prafos (Mostistea), cafeniu cenusiu, mediu 
indesat spre indesat; 

 44.50 – 33.00 m rMN: Argila/argila prafoasa, cenusie, cu intercalatii cafenii si 
concretiuni de calcar, cu plasticitate mare si foarte mare, plastic vartoasa, practic 
saturata, cu compresibilitate medie.  

In perioada de amenajare a amplasamentului studiat, se vor desfasura activitati 
specifice constructiei, ce pot genera forme de impact direct si indirect asupra solului si 
subsolului, insa acesta va fi unul nesemnificativ. 

Se apreciaza ca situatiile de poluare sunt doar exceptionale, iar impactul asupra solului 
si subsolului, nu va provoca efecte ireversibile asupra acestora. 

VII.4. IMPACTUL ASUPRA CALITĂȚII ȘI REGIMULUI CANTITATIV AL APEI 

Impactul asupra apei de suprafață: 

Zona propusa pentru realizarea investitiei nu se afla in relatie directa cu apele de 
suprafata, astfel incat impactul asupra apei de suprafata este inexistent. 
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Impactul asupra apei subterane: 

Procesul de urbanizare actioneaza asupra apei subterane si implicit apa subterana 
actioneaza asupra infrastructurii urbane. Un caz general al interactiunii dintre apa 
subterana si diverse structuri subterane, in cazul unei asezari urbane dezvoltate este 
reprezentat de metrou, fundatiile unor cladiri adanci, parcari subterane, reteaua de 
alimentare cu apa si de canalizare. 

Interactiunea dintre apa subterana si mediul urban are ca efect modificarea circuitului 
apei. Aceasta problema implica: 

 Pe de o parte, o serie de factori ce conduc la reducerea alimentarii naturale a 
sistemelor acvifere: schimbarea utilizarii terenului, impermeabilizarea albiei 
raurilor si a lacurilor, lucrarile subterane cu efect de dren; 

 Pe de alta parte o serie de componente ale mediului urban actioneaza ca noi 
surse de alimentare a acviferelor (reteaua de canalizare, sistemele de alimentare 
cu apa si irigatiile); 

 Modificarea circuitului apei din zona urbana afecteaza in mod direct nivelul apelor 
subterane; 

 Cresterea nivelului apelor subterane ce poate afecta o serie de componente ale 
mediului urban: inundarea subsolurilor, cresterea subpresiunii asupra fundatiilor 
care, la randul ei afecteaza stabilitatea si durabilitatea contructiilor, cresterea 
riscului aparitiei cavernelor, a fenomenului de eroziune interna si a lichefierii; 

 Scaderea nivelului apei subterane ce poate conduce la aparitia fenomenului de 
subsidenta (care ar putea afecta stabilitatea constructiilor), modificarea nivelului 
apelor de suprafata (lacuri, rauri, izvoare), cresterea exfiltratiilor din reteaua de 
canalizare. 

VII.5. IMPACTUL ASUPRA CALITĂȚII AERULUI, A CLIMEI 

In perioada de constructii aerul va putea fi afectat, in urma desfasurarii urmatoarelor 
activitati: 

 Transportul materialelor prime si a materialelor de constructii; 

 Manipularea materialelor de constructii; 

 Depozitarea materialelor; 

 Demolarea partiala a unor componente existente; 

Impactul generat in urma desfasurarii activitatilor propuse prin proiect, nu sunt de natura 
a provoca un impact semnificativ asupra aerului, atata timp cat se vor aplica masurile 
de protectie in perioada de executie. 

Planul propus va determina un impact pozitiv asupra aerului, prin reorganizarea 
sistemului rutier de transport si prin marirea suprafetelor de spatii verzi.  
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VII.6. IMPACTUL GENERAT DE ZGOMOT ȘI VIBRAȚII 

In prezent, poluarea datorita traficului este una dintre cele mai raspandite probleme de 
mediu in zonele urbane. Zgomotul datorat traficului are o contributie de aproximativ 
80% din totalul zgomotului urban, devenind in conditiile actuale o problema importanta 
si care trebuie luata in considerare in planificarea urbana. 

In perioada de executie a lucrarilor pentru implementarea obiectivelor propuse se vor 
genera emisii sonore, insa acestea vor trebui sa se incadreze in limitele impuse de 
legislatia in vigoare, chiar daca perioada de executie are o durata limitata. 

Zgomotul la sursa si zgomotul din zona apropiata organizarilor de santier au 
caracteristici acustice corespunzatoare naturii si locului de functionare a echipamentelor 
in perioada constructiei.  

Zgomotul la distanta este influentat de factori externi, cum ar fi viteza si directia vantului, 
gradientul temperaturii si vantului, absorbtiei undelor sonore de catre teren/ sol (efectul 
de sol), absorbtia in aer (in functie de presiunea, temperatura, umezeala relativa, 
frecventa zgomotului (tipul de teren si de vegetatie). 

Ca si masura de reducere a zgomotului generat de un santier in apropierea zonelor 
locuite se poate adopta instalarea de panouri fonoabsorbante pe durata executarii 
lucrarilor. 

De asemenea, se recomanda constructorului sa achizitioneze utilaje performante care 
sa functioneze la nivele reduse de zgomot si cu consum redus de carburanti. 

Avand in vedere reorganizarea circulatiei in zona investigata, se estimeaza ca in 
perioada de exploatare, zgomotul produs de traficul rutier se incadreaza in limitele 
admisibile de legislatia si normativele in vigoare. 

In vederea determinarii impactului executiei proiectelor asupra aerului a fost elaborat 
studiul de trafic, concluziile acestuia fiind: 

 Strazile si bulevardele din zona centrala trebuie sa deserveasca pe cat posibil 
doar traficul local care sa asustina activitati comerciale, culturale si de loisir, 
caracteristicile eesentiale ale unui centru urban european. 

 Prezenta in zona centrala a unui numar mare de institutii publice si culturale si de 
locuri de petrecere a timpului liber duce la o aglomerare si o folosire excesiva ca 
spatiu de parcare a strazilor, inclusiv in zonele de trotuar dedicate pietonilor, 
ceea ce creeaza disconfort general. Este necesara realizarea unui sistem 
integrat de parcari de dimensiuni medii ce sunt conectate la nodurile 
importante de transport si la reteaua de artere cu prioritate pentru pietoni si 
biciclisti. 

 Transportul public nu este suficient de dezvoltat si prioritizat. Un transport in 
comun rapid, eficient si comfortabil va deveni mult mai atractiv decat folosirea 
masinii personale. 

 Caile de comunicatii dedicate biciclistilor sunt putine, din cauza faptului ca 
majoritatea pistelor de biciclisti au fost inchise pe motive intemeiate de siguranta 
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a circulatiei de Politia Rutiera. Din aceasta cauza nu exista un sistem alternativ 
de transport pe zona centrala. 

Prin urmare P.I.D.U. isi propune realizarea unui traseu accesibil pietonilor si biciclistilor 
fara eliminarea traficului autovehiculelor: ierarhizarea importantei pietonilor si biciclistilor 
fata de autovehicule, realizarea unor pavaje specifice unei zone urbane importante, 
amplasarea eficienta a mobilierului urban, iluminarea corecta, curatarea de elemente 
nocive. 

Mai trebuie mentionat faptul ca peste fluxurile de trafic care isi au ca origine sau 
destinatie zona centrala se suprapune si traficul de tranzit, care exercita presiune 
asupra capacitatii de circulatie. Diminuarea traficului de tranzit din zona centrala, 
concomitent cu dezvoltarea transportului public trebuie sa fie incurajate la nivelul 
intregului oras. 

Rezolvarea problemelor stringente cu care se confrunta zona centrala nu se poate 
realiza doar prin proiecte de infrastructura. Sunt necesare si urmatoarele masuri, o 
parte din ele fiind in prezent in curs de implementare: 

Revizuirea politicii de transport in Municipiul Bucuresti prin: 

 Restrictia accesului de vehicule personale in zona centrala. 

 Restrictii ale parcarilor ad-hoc in zona centrala precum si stabilirea unor taxe de 
parcare, care sa descurajeze mentinerea vehiculelor in zona centrala pentru 
perioade lungi de timp (de peste 7-8 ore) 

 Stabilirea unor tarife pentru transportul public care sa ofere economii utilizatorilor. 

 Stabilirea unor trasee cu benzi dedicate transportului public si taxi-urilor 

Masuri institutionale si organizatorice: 

 Dezvoltarea zonei metropolitane 

 Realizarea unor conexiuni rapide intre Municipiul Bucuresti si localitatile 
invecinate 

Pentru reducerea nivelului de zgomot ambiental, principalele masuri integrate in proiect 
sunt urmatoarele: 

 reducerea densitatii traficului prin optimizarea relatiilor in trafic si devierea 
acestuia, prin sprijinirea modurilor de circulatie sustenabile (transportul in comun, 
amenajarea unui sistem de piste pentru biciclisti si incurajarea deplasarii 
pietonale); 

 Limitarea vitezei/ atenuarea traficului prin reducerea depasirilor vitezei limita, 
marcarea zonelor cu limita de viteza de 30km/h, marcarea zonelor limitate pentru 
trafic (ex. zone pentru aprovizionare), sistematizarea retelei de circulatie (ex. 
devierea benzilor); 

 Schimbarea pavajului. 
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De asemenea, un rol important in ceea ce priveste imbunatatirea calitatii mediului este 
dat si de cresterea procentului de spatii verzi, de la 29.656 mp, in situatia existenta, la 
30.605 mp, in situatia propusa, precum si de marirea numarului de arbori plantati, de la 
950, in situatia existenta, la 1325, in situatia propusa. 

Eliminarea parcajelor supraterane din zona studiata si amenajarea parcajelor 
subterane, genereaza scaderi nesemnificative ale emisiilor de noxe si ale nivelului de 
zgomot. 

VII.7. IMPACTUL ASUPRA PEISAJULUI ȘI MEDIULUI VIZUAL 

In perioada de executie putem aprecia un impact direct asupra peisajului, datorat 
organizarii de santier, insa acesta va fi unul temporar. 

Prin reabilitarea investitiei se va imbunatati imaginea zonei vizate de proiect. 

VII.8. IMPACTUL ASUPRA PATRIMONIULUI ISTORIC ȘI CULTURAL ȘI ASUPRA 
INTERACȚIUNILOR DINTRE ACESTE ELEMENTE 

În vederea dezvoltării turistice a centrului Capitalei se propune implementarea unui 
traseu prioritar pentru pietoni şi biciclişti, care interconectează şi pune în valoare spaţiile 
publice cu identităţi distincte şi complementare. 

În acest scop, au fost definite cele mai importante spaţii publice şi cele mai 
interesante repere turistice din zona centrala, care au fost cuprinse intr-un traseu 
de 2 ore pe jos sau 1/2 ora cu bicicleta. 

S-a plecat de la conceptul de cameră urbană. Camera urbană inseamnă spaţiul public 
comunitar cu activităţi bine definite, integrat într-un sistem la nivelul intregului oraş. 

Camera de entertainment (zona Piata Unirii) este o adevarata scena a orasului. Nod 
traditional în tesutul orasului. Piata Unirii a fost dintotdeauna un spatiu al interactiunilor, 
al schimburilor, al întretaierilor. 

Piaţa Constiţutiei se află în Camera de cultură contemporană (zona Palatul 
Parlamentului - Muzeul Naţional de Artă Contemporană), care se doreşte a fi un spaţiu 
dedicat evenimentelor culturale orientate exclusiv către arta contemporană. Spaţiiie 
create de sistematizarea urbană a zonei in anii '80 sunt decorul potrivit pentru expoziţii, 
evenimente, prezentarea de instalaţii artistice contemporane şi altele asemenea. 

Prezenţa in zonă a Muzeului Naţional de Artă Contemporană, un binevenit parazit 
arhitectural aflat în incinta Palatului Parlamentului şi, mai recent, a MNACLab, un 
laborator artistic experimental, imprimă din start camerei urbane caracterul ei de spaţiu 
dedicat culturii contemporane. 

Camera urbană de Cultură contemporană ocupă un vid în ţesutul urban, rezultat din 
masivele demolări ale anilor '80, desfăşurate in vederea construirii Palatului 
Parlamentului. Relieful existent odată aici, dominat de Dealul Spirii, cunoscut şi drept 
Dealul Arsenalului, a fost nivelat, iar trama stradală a dispărut, facând loc unui spaţiu 
neconstruit, acoperit cu vegetaţie ocazională, întregul spaţiu este dominat în prezent de 
clădirea Palatului Parlamentului, a doua cea mai mare clădire din lume. Terenul 
adiacent este demarcat cu o împrejmuire de tip gard, care separă net spaţiul public 
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urban de cel (tot public) care ţine de Palatul Parlamentului. Catedrala Mântuirii 
Neamului Românesc va fi înălţată în această cameră urbană. 

Spaţiul public „La fântâni” este numele propus Bulevardului Unirii şi Pieţei 
Constituţiei. Este camera care în prezent, prin dimensiunea impresionantă (cca 800mp 
pe lungime şi 100-250m pe lăţime) şi  prin elementele definitorii care o compun (fântâni, 
plantaţii generoase, etc) are toate valenţele spre a deveni acel loc de întâlnire la o 
promenadă clasică „de oraş”.  Acest lucru, azi, nu se realizează datorită unor disfuncţii 
majore la nivel de accesibilitate şi de organizare a circulaţiilor. 

Spaţiul camerei are un potenţial extraordinar de asemenea şi prin alăturarea cu 
imaginea clădirii Parlamentului (Casa Poporului) în ipostaza acesteia de principală 
marcă identitară la nivelul oraşului. Lărgirea şi amplitudinea spaţială creată în 
proximitatea acesteia la Piaţa Constituţiei face ca locul în prezent să fie scena 
ocazională a unor manifestări majore tip concerte sau târguri. 

Spaţiile publice reprezentative ce devin simboluri în contextul oraşului necesită 
acumularea de elemente simbol locale de notorietate. Amplasarea unui element vertical 
accesibil, liber vizitatorilor ca un punct de observaţie la înălţime în capătul dinspre Piaţa 
Unirii al camerei introduce acel element esenţial „simbol” în contextul dat. Noul element 
are şi rolul unui semnal actual ce generează un puternic interes din partea vizitatorilor, 
context ce duce la rescrierea memoriei colective şi a identităţii locului.  Aceste funcţiuni 
interactive noi devin repere puternice ale peisajului urban local, dând o notorietate 
întărită locului şi  întărind caracterul de spaţiu public reprezentativ al unui Bucureşti 
european. 

Piaţa Constituţiei şi B-dul Unirii alcătuiesc un "spaţiu public complet", o unitate de tip 
traseu şi destinaţie, o adevărată experienţă urbană pentru înţelegerea istoriei recente. 

VII.9. NATURA IMPACTULUI 

Impactul generat de proiectul propus este unul direct, pe termen scurt si manifestat in 
perioada de executie a lucrarilor. 

VII.10. EXTINDEREA IMPACTULUI 

Impactul va avea un caracter local, in zona organizarii de santier. 

VII.11. MAGNITUDINEA ȘI COMPLEXITATEA IMPACTULUI 

Magnitudinea si complexitatea impactului generat de implementarea obiectivului 
analizat asupra mediului este redusa. 

Tabel nr. 2 Impact cumulat si interactiuni 

Factor/aspect 
de mediu 

Efecte cumulate ale 
prevederilor planului 

Factor/ aspect de mediu 
cu care interactioneaza 

Comentarii privind 
interactiunile potentiale 

Mediul urban, 
inclusiv 
infrastructura 

Principalele forme de 
impact sunt asociate 
cresterii gradului de 
complexitate, de coerenta 

Populatia si sanatatea 
umana, Solul, Flora, 
Aerul, Zgomotul si 

Implementarea 
obiectivelor planului va 
determina asigurarea 
mijloacelor urbanistice 
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rutiera si de flexibilitate in ceea 
ce privesc obiectivele 
PUZ-ului; adaptarii 
infrastructurii rutiere la 
cerintele de dezvoltare ale 
Bucurestiului 

vibratiile, Peisajul pentru dezvoltarea socio 
– economica a 
Bucurestiului 

Populatia si 
sanatatea 
umana 

Implementarea planului, 
in conditiile protectiei 
mediului va determina un 
impact cumulat apreciat 
ca fiind pozitiv 
semnificativ 

 

Mediul urban, Aerul, 
Zgomotul si vibratiile, 
Solul, Peisajul 

Implementarea 
prevederilor planului 
determina imbunatatirea: 
conditiilor de trafic, 
calitatea aerului, 
reducerea nivelului de 
zgomot si vibratii 

Mediul 
economic si 
social 

Implementarea planului, 
in conditiile protectiei 
mediului va determina un 
impact cumulat apreciat 
ca fiind pozitiv 
semnificativ 

Mediul urban, Mediul 
economic si social, Flora 
si fauna, Aerul, Zgomotul 
si vibratiile, Peisajul 

Implementarea planului 
va determina 
imbunatatirea mediului 
urban penru toate 
componentele sale 
(circulatie, mediu etc.) 

Solul Implementarea planului, 
in conditiile protectiei 
mediului va determina un 
impact cumulat apreciat 
ca fiind pozitiv 
semnificativ 

Mediul urban, populatia si 
sanatatea umana, Mediul 
economic si social, Flora 
si fauna, Aerul, Zgomotul 
si vibratiile, Peisajul 

Implementarea planului 
va determina 
imbunatatirea 
functionalitatii mediului 
urban. Cresterea 
procentului de spatii verzi 
va avea efect benefic 
asupra solului, peisajului 
si sanatatii populatiei 

Flora si fauna Principalele forme de 
impact sunt asociate 
cresterii si organizarii 
spatiilor plantate 

Solul, Apa subterana, 
Factorii climatici, peisajul 

Implementarea 
obiectivelor planului cu 
privire la spatiile verzi, va 
determina imbunatatirea 
valorii estetice a 
peisajului, cu efecte 
benefice asupra 
potentialului turistic, 
respectiv asupra mediului 
social si economic 

Apa Implementarea planului 
va determina un impact 
cumulat neutru 

Solul, Peisajul, Populatia 
si sanatatea umana 

Implementarea planului 
va determina efecte 
benefice asupra conditiilor 
de viata si sanatatii 
populatiei, mediului 
economic si social, 
peisajului 

Aerul Principalele forme de 
impact sunt asociate, pe 
de o parte, reorganizarii si 

Populatia si sanatatea 
umana, Zgomotul si 

Imbunatatirea 
infrastructurii de transport 
va determina nu numai 
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VII.12. PROBABILITATEA IMPACTULUI 

Probabilitatea aparitiei impactului semnificativ negativ este redusa si se poate manifesta 
in perioada de executie a lucrarilor propuse in proiectele analizate, care urmaresc 
rezolvarea problemelor de management al traficului si crearea de spatii publice 
atragatoare. 

VII.13. DURATA, FRECVENȚA ȘI REVERSABILITATEA IMPACTULUI 

Potentialul impact generat de realizarea proiectului, va fi unul temporar si ireversibil. 

imbunatatirii infrastructurii 
de transport si promovarii 
industriei nepoluante 

vibratiile, Mediul urban reducerea concentratiilor 
de poluanti in aer, ci si 
reducerea nivelurilor de 
zgomot si vibratii, cu 
efecte benefice asupra 
sanatatii umane si 
mediului urban. 

 

Zgomotul si 
vibratiile 

Pricipalele forme de 
impact sunt asociate 
imbunatatirii infrastructurii 
de transport 

Populatia si sanatatea 
umana, Aerul, Mediul 
urban 

Modernizarea 
infrastructurii de transport 
va determina reducerea 
nivelurilor de zgomot si 
vibratii, cu efecte benefice 
asupra sanatatii umane si 
mediului urban 

Factorii climatici Principalele forme de 
impact sunt asociate 
cresterii si reorganizarii 
spatiilor plantate, precum 
si diminuarii debitelor 
masice a emisiilor de 
poluanti. Ca urmare, 
impactul se apreciaza ca 
fiind pozitiv 

Populatia si sanatatea 
umana, Solul, Flora si 
fauna, Apa, Peisajul 

 

Conditiile climatice au 
influenta asupra calitatii 
vietii si sanatatii 
populatiei, regimului hidric 
al zonei, asupra solului si 
habitatelor, conditiilor de 
dezvoltare a vegetatiei. 

Peisajul Principalele forme de 
impact sunt asociate 
prevederilor referitoare la 
amenajarea spatiilor verzi 

Mediul urban, Populatia si 
sanatatea umana, Mediul 
economic si social, Solul, 
Flora si fauna, Factorii 
climatici. 

Crearea unui peisaj 
adecvat va determina 
imbunatatirea calitatii 
mediului urban si a 
calitatiii vietii. Extinderea 
si organizarea 
corespunzatoare a 
spatiilor verzi va influenta 
pozitiv solul, flora, fauna 
si factorii climatici 
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VII.14. MĂSURILE DE EVITARE, REDUCERE SAU AMELIORARE A IMPACTULUI 
SEMNIFICATIV ASUPRA MEDIULUI 

Principalele surse de emisii atmosferice rezultate ca urmare a executiei proiectelor sunt 
reprezentate de sursele mobile aferente traficului rutier si spatiilor de parcare. 

Pentru limitarea emisiilor de poluanti in aerul atmosferic se vor lua urmatoarele masuri 
generale: 

 dotarea parcarilor subterane cu instalatii pentru retinerea poluantilor; 

 realizarea lucrarilor de constructie cu asigurarea tuturor masurilor specifice de 
diminuare a impactului asupra mediului; 

 realizarea unui program de intretinere periodica a carosabilului si a cailor 
pietonale in vederea diminuarii emisiilor de pulberi in suspensie care sunt 
generate de traficul intens; 

 se vor respecta conditiile de calitate ale aerului in zonele protejate prevazute in 
STAS 12574/1987. 

In vederea protejarii factorului de mediu apa, se vor aplica urmatoarele masuri: 

 indicatorii de calitate ai apelor evacuate in reteaua de canalizare oraseneasca se 
vor incadra in limitele impuse prin HGR nr. 188/2002, Anexa 3 – NTPA 002/2002 
modificata si completata cu HG nr. 352/2005 si HG nr. 351/2005 privind 
aprobarea Programului de eliminare treptata a evacuarilor, emisiilor si pierderilor 
de substante prioritar periculoase, cu modificarile si completarile ulterioare; 

 orice activitate sau lucrare prin care se va afecta dinamica naturala a apelor va fi 
realizata doar dupa obtinerea avizelor din partea institutiilor competente, conform 
legii. 

Pentru protejarea factorului de mediu sol, subsol si ape subterane sunt propuse 
urmatoarele masuri: 

 se vor amenaja si intretine corespunzator zonele de spatiu verde; 

 se vor asigura conditii pentru depozitarea in siguranta a materialelor de 
constructie si  

 se vor lua masuri pentru indepartarea de pe teren a deseurilor rezultate in urma 
lucrarilor; 

 in locurile unde vor fi necesare lucrari de epuisment se va evita antrenarea si 
descarcarea particulelor solide; 

 materialul excavat va fi colectat si transportat pe linii de transport prestabilite 
pentru a fi utilizat ca material de umplutura; 

 manipularea materialelor, a pamantului si a altor substante folosite se va realiza 
astfel incat sa se evite dizolvarea si antrenarea lor de catre apele de precipitatii; 
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 se vor adopta masuri pentru evitarea eroziunii hidraulice a suprafetelor excavate. 

Masurile de protectie a factorului de mediu “vegetatie si asezari umane” constau in: 

 respectarea zonei de protectie a monumentelor istorice; 

 amenajarea corespunzatoare a parcurilor si zonelor de agrement propuse; 

 asigurarea masurilor pentru incadrarea nivelului de zgomot ambiental in 
prevederile legislatiei in vigoare, pentru evitarea disconfortului si a efectelor 
negative asupra sanatatii populatiei. 

Pe toata durata executiei si functionarii obiectivelor propuse se vor respecta prevederile 
OUG nr. 195/2005 privind protectia mediului aprobata cu modificari de Legea nr. 
256/2006, cu modificarile si completarile ulterioare. De asemenea, pentru realizarea in 
cele mai bune conditii a lucrarilro propuse, se vor respecta prevederile din proictele 
tehnice conform Legii nr. 10/1995 privind calitatea in constructii, cu modificarile si 
completarile ulterioare. 

VII.15. NATURA TRANSFRONTALIERĂ A IMPACTULUI 

Nu este cazul prezentului proiect. 
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VIII. PREVEDERI PENTRU MONITORIZAREA MEDIULUI 

VIII.1. DOTĂRI ȘI MĂSURI PREVĂZUTE PENTRU CONTROLUL EMISIILOR DE 
POLUANȚI ÎN MEDIU 

 

VIII.1.1. MĂSURI DE PREVENȚIE A IMPACTULUI ASUPRA MEDIULUI, ÎN 
PERIOADA DE EXECUȚIE 

Masurile de prevenire a impactului asupra mediului, in perioada de executie, se refera 
la: 

 Marcarea limitelor amplasamentului in vederea respectarii perimetrului aferent 
constructiei; 

 Semnalizarea lucrarilor inainte de zona santierului cu panouri de avertizare; 

 Amplasamentele alese pentru organizarile de santier/ punctele de lucru sa nu 
creeze conflicte cu asezarile existente; 

 Pe perioada de executie a lucrarilor se vor lua masuri de dirijare si asigurare a 
fluentei circulatiei in vederea minimizarii emisiilor si a nivelului de zgomot din 
surse mobile; 

 Se va lucra numai in timpul zilei pentru a nu deranja locuitorii din zona; 

 Interzicerea depozitarii de pamant excavat sau materiale de constructii in afara 
organizarii de santier ; 

 Deseurile refolosibile se vor precolecta pe categorii, in locuri amenajate 
corespunzator si se vor refolosi sau valorifica; 

 Deseurile inerte de beton/ ciment rezultate din demolarile existente vor fi 
concasate si reutilizate; 

 Pamantul in exces rezultat din sapaturi se va transpora la locul desemnat de 
catre beneficiar; 

 Deseurile rezultate din activitatea de constructie trebuie colectate in pubele 
tipizate, amplasate in locuri special destinate acestui scop;  

 Pubelele vor fi preluate periodic de catre serviciile de salubritate, pe baza de 
contract; 

 Se vor lau masuri pentru umectarea prafului din zonele de acces ale santierului 
in zilele secetoase si cu temperaturi ridicate, in vederea prevenirii antrenarii 
acestuia in atmosfera; 

 Dupa terminarea lucrarilor se vor lua masuri pentru redarea la starea initiala a 
terenului pe care a fost organizarea de santier; 

 Respectarea prevederilor STAS 10009/1988 privind nivelul de zgomot. 
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VIII.1.2. MĂSURI DE PREVENIRE A IMPACTULUI ASUPRA MEDIULUI ÎN 
PERIOADA DE EXPLOATARE 

Masurile de prevenire a impactului asupra mediului in perioada de exploatare se refera 
la: 

 realizarea lucrarilor de monitorizare, intretinere si reparatii, realizarea la timp a 
eventualelor deficiente aparute, remedierea operativa a acestora; 

 dupa finalizarea lucrarilor se vor evacua toate materialele ramase si zona de 
desfasurare a lucrarilor va fi curatata. 

In tabelul, de mai jos, este propus un plan de monitorizare a mediului, care sa contribuie 
la evitarea oricarui potential imapct asupra factorilor de mediu, in perioada de executie 
a lucrarilor propuse. 

Tabel nr. 3 Plan de monitorizare a mediului 

Aplicarea masurilor de diminuare a impactului, generat de realizarea investitiei, 
impreuna cu obligatia constructorului de a respecta legislatia de mediu, in vigoare, vor 
contribui la reducerea oricarui potential impact asupra mediului. 

Faza Factor de mediu Parametrii Frecventa 

Construire Aer NOx, CO, SO2, PM10, pulberi 
totale 

In perioada de executie a 
lucrarilor propuse si in 
zonele care se considera a 
fi cele mai sensibile, in ceea 
ce priveste poluarea 
factorilor de mediu 

Apa subterana produse petroliere 

Sol TPH 

Zgomot Respectarea limitelor admisibile, 
specificate de legislatia in vigoare 
(STAS 10009/88, OMS 536/1997 
etc.) 

Flora si 
Vegetatia, 
Fauna 

Respectarea suprafetei de spatii 
verzi 

Intretinerea corespunzatoare a 
copacilor existenti in zona de 
interventie a proiectului 
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IX. LEGĂTURA CU ALTE ACTE NORMATIVE ȘI / SAU PLANURI / 
PROGRAME / STRATEGII / DOCUMENTE DE PLANIFICARE 

IX.A JUSTIFICAREA ÎNCADRĂRII PROIECTULUI, DUPĂ CAZ, ÎN PREVEDERILE 
ALTOR ACTE NORMATIVE NAȚIONALE CARE TRANSPUN LEGISLAȚIA UNIUNII 
EUROPENE 

Nu este cazul deoarece investitia analizata, prin specificul ei, nu constituie sursa de 
poluare semnificativa a mediului inconjurator, prin urmare se apreciaza ca nu se supune 
prevederilor altor acte normative. 

IX.B SE VA MENȚIONA PLANUL / PROGRAMUL / STRATEGIA / DOCUMENTELE 
DE PROGRAMARE / PLANIFICARE DIN CARE FACE PROIECTUL, CU INDICAREA 
ACTULUI NORMATIV PRIN CARE A FOST APROBAT 

Planul Integrat de Dezvoltare Urbana „Zona Centrala” Bucuresti a fost aprobat prin 
HCGMB nr. 103 din 2012. 
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X. LUCRĂRI NECESARE ORGANIZĂRII DE ȘANTIER 

X.1. DESCRIEREA LUCRĂRILOR NECESARE ORGANIZĂRII DE ȘANTIER 

Se va respecta legislatia nationala in vigoare, respectiv Ordinul nr. 839/2009 pentru 
aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 50/1991 privind autorizarea 
executarii lucrarilor de constructii si Hotararea nr. 300/2006 privind cerintele minime de 
securitate si sanatate pentru santiere temporare sau mobile. 

Modul de amplasare a construcţiilor,amenajarilor si depozitelor de materiale 
In domeniul constructiilor se manifesta tendinta de industrializare, de transformare a 
societatilor comerciale in unitati de montaj, de transferare a unor activitati catre  baza de 
productie si de organizarea realizarii lucrarilor dupa principiile productiei industriale.  
Ca urmare a acestor evolutii, volumul lucrarilor de organizare de santier este in continua 
descrestere. 
 
Asigurarea si procurarea de materiale si echipamente. Pregatirea lucrarilor pentru 
activitatea pe timp friguros 
Solutiile organizatorice vor permite esalonarea lucrarilor in asa fel, incat lucrarile de 
structuri, cu multe procese umede, sa se desfasoare in perioadele favorabile, pentru 
asigurarea inchiderilor, in care sa se realizeze lucrarile pe timp friguros.  
Solutiile tehnice presupun: adaptarea tehnologiilor de executie la conditiile de lucru pe 
timp friguros, prin folosirea unor adaosuri care sa coboare punctul de inghet al 
materialelor; prefabricarea elementelor si a detaliilor de constructii care solicita procese 
umede; incalzirea materialelor inainte de a fi puse in opera. 
 
Asigurarea racordării provizorii la reţeaua de utilităţi urbane din zona 
amplasamentului 
Santierele moderne, cu mecanizare complexa, sunt consumatoare de apa si energie, 
iar lucrarile pentru realizarea instalatiilor necesare si a retelelor de distributie ocupa un 
volum important din totalul constructiilor provizorii de organizare. 
 
Cresterea gradului de mecanizare, in conditiile industrializarii constructiilor, presupune 
cresterea consumului de utilitati si, in special, de energie electrica, insa mecanizarea nu 
se extinde numai la lucrarile de baza. Pe santiere se desfasoara, in proportii mari, 
lucrari de montaj, utilaje de sapat,macaralele si aparatele de sudura fiind principalii 
consumatori de energie electrica.  
 
In conditiile cresterii gradului de prefabricare, se vor reduce si consumurile de aer 
comprimat, apa si caldura necesare pe santier, deoarece vor fi eliminate sau diminuate 
mult lucrarile de finisaje, daca acest fapt este posibil. Cu toate acestea, santierul trebuie 
sa fie alimentat cu apa, energie electrica, termica si aer comprimat, in cantitatile 
necesare, la termenele planificate si la parametrii ceruti prin documentatia de 
proiectare, pentru a permite desfasurarea normala a lucrarilor si inscrierea acestora in 
duratele planificate de executie. 
 
Inca din faza de proiectare a retelelor de alimentare cu utilitati, trebuie sa se respecte 
urmatoarele cerinte: 

 folosirea retelelor provizorii numai in cazuri bine justificate, atunci cand conditiile 
tehnice sau economice impiedica realizarea cu prioritate a celor definitive; 
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 traseele retelelor de alimentare provizorie cu utilitati sa fie cat mai scurte. In 
acest sens, trebuie folositi algoritmi de determinare a lungimii minime a retelei 
(arbori minimi); 

 raseele retelelor provizorii sa fie astfel alese, incat sa nu traverseze 
amplasamentele lucrarilor de baza, deoarece in acest caz vor fi necesare 
cheltuieli suplimentare pentru demontari si remontari (totale sau partiale), care 
vor mari cheltuielile de organizare de santier si vor prelungi durata de executie; 

Precizări cu privire la accese şi împrejmuiri 
Cea rnai buna modalitate de realizare a cailor de comunicatie este solutia definitiva. 
Cum aceasta nu este intotdeauna posibila, se recurge inca, frecvent, la solutii provizorii, 
care trebuie sa respecte anumite conditii: sa aiba un traseu cat mai scurt; sa fie 
rezistente in perioadele de ploi si de iarna; sa asigure o circulatie normala a mijloacelor 
de transport; sa asigure securitatea traficului si a pietonilor; sa fie cat mai putin 
costisitoare.  
 
Accesele provizorii interioare ale santierului  trebuie sa fie in permanenta libere de 
obstacole,si au latimi diferite, in functie de sistemul de circulatie, intr-un singur sens sau 
in doua sensuri (3,5 m, respectiv 6 m). Pentru accese cu trafic intens si greu se executa 
din dale trapezoidale, dreptunghiulare sau hexagonale, prefabricate din beton armat, iar 
cele cu trafic mijlociu din balast cilindrat sau pamant stabilizat (tratat cu liant si 
compresat). 
 
Precizări privind protecţia muncii. 
Elaborarea Planurilor Proprii de Securitate si Sanatate de catre toti antreprenor si 
subantreprenorii care isi desfasoara activitatea in santier si transmiterea acestora spre 
avizare coordonatorului SSM de santier inainte de inceperea lucrarilor(HG 300/2006, 
art. 24-33) 
 
Planurile proprii SSM vor fi actualizate ori de cite ori este cazul si trebuie sa se afle in 
permanenta pe Santier in vederea aplicarii si verificarii lor. 
 
Masuri pentru protectia lucratorilor si publicului 
Masurile pentru protectia lucratorilor si publicului vor fi luate in considerare si aplicate de 
catre antreprenor   in permamenta cu maxima responsabilitate in vederea protejarii in 
permanenta a publicului. 
 
Masuri specifice pentru iluminarea santierului 
Orice evaluare a iluminatului la locul de muncă ar trebui să țină seama de următoarele 
aspecte: 

 Adecvarea iluminatului natural și artificial, în special în cazul în care se utilizează 
echipamente de lucru; 

 Proceduri pentru măsurarea nivelurilor de iluminare; 

 Identificarea prezența strălucirii în diferitele sale forme si rezolvarea situatiilor 
care pot afecta mersul lucrarilor; 

 Eficiența distribuției luminii; 

 Servicii de întreținere și de curățare a iluminatului; și 
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 Dispozitive de iluminat de urgență. 

 
Masuri specifice pentru mentinerea curateniei in santier 
Crearea unui spatiu dedicat colectarii conform planului de gestiune a deseurilor, care 
urmeaza sa fie reciclate ulterior, in conditiile legale. 
Incheierea un contract cu o companie de colectare si reciclare de deseuri.  
 
Masuri de semnalizare in santier 
Semnalizarea de securitate şi/sau sănătate în muncă este concepută încât să asigure o 
percepţie maximă şi o înţelegere cât mai aproape de semnificaţia prevăzută. 
 
Masuri de protectie la zgomot 
Fiecare proiect de construcție este diferit și in continua schimbare. Prin urmare, solutiile 
pentru controlul zgomotului trebuie sa fie adaptate in permamenta pentru fiecare 
situatie, pina la finalizarea lucrarilor. 
Exista o varietate de moduri prin care zgomotele generate de echipamentele de 
constructii si frontul de lucru pot fi controlate, si anume: 

  Folosirea unor echipamente silențioase 

  Modificarea echipamentelor vechi in vederea inlaturarii zgomotelor 

 Bariere de protectie 

 Intretinere adecvata 

 Zone de zgomot controlat 

 Programarea adecvata a activitatilor 

 
Masuri de protectie la praf 
Recomandările se refera in general la a curăța și la a influența zonele cele mai puțin 
lucrate, totuși, uneori, datorită activităților planificate, curățarea și protectia întregului 
santier se realizează simultan. 
 
Masurile constau in folosirea apei - cea mai folosită alternativă, datorită costului redus al 
implementării și rezultatelor bune. Apa trebuie aplicată de cel puțin trei ori pe zi sau mai 
mult, în funcție de condițiile atmosferice. De asemenea, trebuie gestionata in mod 
corect cantitatea de apă aplicată și să se previna excesul de apă care poate provoca 
probleme de eroziune. Un rezervor de apă poate fi tinut  la locul de stropire a apei peste 
zonele afectate, împiedicând praful din aer. 

X.2. LOCALIZAREA ORGANIZĂRII DE ȘANTIER 

Locatia organizarii de santier, va fi stabilita de comun acord cu autoritatile implicate in 
realizarea proiectului propus, cu respectarea legislatiei din domeniul protectiei mediului, 
in cadrul etapelor urmatoare de dezvoltare a proiectului. 
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X.3. DESCRIEREA IMPACTULUI ASUPRA MEDIULUI A LUCRĂRILOR 
ORGANIZĂRII DE ȘANTIER 

In tabelul de mai jos este prezentat impactul asupra mediului in perioada de executie a 
lucrarilor de investitie propuse. 

Tabel nr. 4 Impactul asupra mediului in perioada de executie 

Factori de mediu Perioada de executie 

Populatia Organizarea de santier poate provoca disconfort populatiei, marcat prin 
zgomot, concentratia de pulberi si prezenta utilajelor de constructie in 
miscare. Efectul este nesemnificativ, manifestat pe perioada limitata si 
ireversibil. 

Flora si fauna In zona studiata, nu exista habitate naturale, flora si fauna care trebuie 
conservate si nu sunt necesare masuri speciale de protectie. 

Arborii existenti se pastreaza pe cat posibil, se protejeaza pe perioada 
lucrarilor si se toaleteaza. Alveolele lor se reconditioneaza prin afanarea 
si regenerarea stratului vegetal de la suprafata, acoperirea suprafetei cu 
mulci si amplasarea de inele de protectie. Copacii afectati in urma 
constructiilor propuse se vor replanta. 

Apele de suprafata Pe perioada desfasurarii organizarii de santier nu vor fi afectate apele de 
suprafata. In vederea protejarii si imbunatatirii calitatii mediului se va 
respecta Legea nr. 107/1996 cu modificarile si completarile din Legea nr. 
310/2004 pentru conservarea, dezvoltarea si protectia resurselor de apa, 
precum si protectia impotriva oricarei forme de poluare si modificare a 
caracteristicilor apelor de suprafata si subterane. 

Apa subterana Efect de bariera impermeabila asupra fluxului apei subterane. 

Se va respecta Legea Apelor nr. 107/1996 cu modificarile si completarile 
din Legea 310/2004.  

Deseurile vor fi stocate corespunzator si evacuate periodic de catre o 
firma specializata. 

Aer Aerul poate fi afectat de: 

Activitatea utilajelor de constructie care genereaza emisii de gaze si 
pulberi provenite de la arderea combustibililor; 

Executia propriu – zisa a diferitelor lucrari la nivelul solului genereaza 
pulberi in aerul atmosferic. 

Sol Solul va fi afectat in perioada de executie prin: 

Excavarea pamantului; 

Umpluturi de pamant; 
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In conditiile respectarii disciplinei de santier, nu exista riscuri de manifestare a poluarii 

mediului, iar impactul produs de organizarea de santier va fi unul nesemnificativ, avand 

in vedere suprafetele de interventie si caracterul temporar al lucrarilor. 

La finalizarea lucrarilor, suprafata afectata de organizarea de santier va fi reconstituita 
la forma initiala. 

X.4. SURSE DE POLUANȚI ȘI INSTALAȚII PENTRU REȚINEREA, EVACUAREA 
ȘI DISPERSIA POLUANȚILOR ÎN MEDIU ÎN TIMPUL ORGANIZĂRII DE ȘANTIER 

Sursele de poluare, specifice perioadei de executie, au fost prezentate in capitolul Vi. 

De asemenea, se apreciaza ca magnitudinea lucrarilor de executie nu necesita 
prezenta unor instalatii pentru retinerea, evacuarea si dispersia poluantilor in mediu. 

X.5. DOTĂRI ȘI MĂSURI PREVĂZUTE PENTRU CONTROLUL EMISIILOR DE 
POLUANȚI DIN MEDIU 

Masurile prevazute pentru evitarea situatiilor de poluari in timpul executiei si, prin 
urmare si in timpul organizarii de santier, au fost prezentate in capitolul VI pentru fiecare 
factor de mediu si rezumate in capitolul VIII. 

Traficul auto; 

Executia de terasamente. 

Factorii climatici Prin activitatea de santier se apreciaza ca nu vor fi afectati factorii 
climatici (umiditate, vant, temperatura). 

Peisajul  Perioada de executie reprezinta o etapa cu durata limitata si se considera 
ca echilibrul natural si peisajul va fi refacut dupa incheierea lucrarilor. 
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XI. LUCRĂRI DE REFACERE A AMPLASAMENTULUI LA 
FINALIZAREA INVESTIȚIEI, ÎN CAZ DE ACCIDENTE ȘI / SAU LA 
ÎNCETAREA ACTIVITĂȚII, ÎN MĂSURA ÎN CARE ACESTE INFORMAȚII 
SUNT DISPONIBILE 

XI.1. LUCRĂRI PROPUSE PENTRU REFACEREA AMPLASAMENTULUI LA 
FINALIZAREA INVESTIȚIEI, ÎN CAZ DE ACCIDENTE ȘI / SAU LA ÎNCETAREA 
ACTIVITĂȚII 

 

XI.1.1. LUCRĂRI PROPUSE LA FINALIZAREA INVESTIȚIEI 

Dupa finalizarea lucrarilor de executie se vor lua masuri pentru redarea in folosinta a 
terenului pe care a fost organizarea de santier.  

Zonele in care s-au depozitat materiale provenite din excavatii vor fi reamenajate la 
terminarea lucrarilor. 

XI.1.2. LUCRĂRI PROPUSE LA ÎNCETAREA ACTIVITĂȚII 

Nu este cazul proiectului propus. 

XI.2. ASPECTE REFERITOARE LA PREVENIREA ȘI MODUL DE RĂSPUNS 
PENTRU CAZURI DE POLUĂRI ACCIDENTALE 

In cazurile de poluari accidentale, se recomanda interventia persoanelor abilitate in cel 
mai scurt tip posibil. Este recomandat sa fie stabilit si format un grup de persoane 
abilitate care sa se ocupe de situatiile de poluari accidentale. 

In perioada de executie, poluarile accidentale se pot produce ca urmare a deversarilor 
accidentale de combustibili sau alte substante poluante pe sol. 

Apreciem ca si aceasta posibilitate de producere este redusa, intrucat muncitorii vor fi 
informatii si supravegheati astfel incat sa fie eliminata posibilitatea producerii unor 
poluari accidentale. 

XI.3. ASPECTE REFERITOARE LA ÎNCHIDEREA / DEZAFECTAREA / 
DEMOLAREA INSTALAȚIEI 

Nu este cazul proiectelor propuse.  

XI.4. MODALITĂȚI DE REFACERE A STĂRII INIȚIALE / REABILITARE ÎN 
VEDEREA UTILIZĂRII ULTERIOARE A TERENULUI 

Dupa terminarea lucrarilor, constructorul va asigura curatenia spatiilor de desfasurare a 
activitatilor, prin supravegherea dirigintelui de santier. 
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XII. ANEXE – PIESE DESENATE 

XII.1. PLANURI 

 Plan general situatie existenta; 

 Plan general situatie propusa. 

XII.2. SCHEMELE – FLUX PENTRU PROCESUL TEHNOLOGIC ȘI FAZELE 
ACTIVITĂȚII, CU INSTALAȚIILE DE DEPOLUARE 

Nu este cazul.  

XII.3. SCHEMA – FLUX A GESIONĂRII DEȘEURILOR 

Nu este cazul. 

XII.4. ALTE PIESE DESENATE STABILITE DE AUTORITATEA PUBLICĂ PENTRU 
PROTECȚIA MEDIULUI 

Nu este cazul.  

XIII. PENTRU PROIECTELE CARE INTRĂ SUB INCIDENȚA 
PREVEDERILOR ART.28 DIN ORDONANȚA DE URGENȚĂ A 
GUVERNULUI NR. 57/2007 PRIVIND REGIMUL ARIILOR PROTEJATE, 
CONSERVAREA HABITATELOR NATURALE, A FLOREI SI FAUNEI 
SĂLBATICE 

Nu este cazul.  

XIV. PENTRU PROIECTELE CARE SE REALIZEAZĂ PE APE SAU AU 
LEGATURĂ CU APELE, MEMORIUL VA FI COMPLETAT CU 
URMĂTOARELE INFORMAȚII, PRELUATE DIN PLANURILE DE 
MANAGEMENT BAZINALE ACTUALIZATE 

Nu este cazul.  
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XV. CONCLUZII 

Obiectivele generale ale Planului Integrat de Dezvoltare Urbană sunt consolidarea 
identităţii oraşului, susţinerea vitalităţii şi atractivităţii acestuia, dezvoltarea economică 
locală şi regenerarea urbană durabilă. Aceste obiective generale se detaliază într-o 
serie de obiective specifice, dintre care: crearea unui ţesut urban accesibil şi eficient, 
prioritizarea circulaţiei pietonale, cicliste şi a transportului în comun, reabilitarea 
infrastructurii publice, revigorarea reţelei de spaţii publice şi punerea în valoare a 
potenţialului zonei. 

Bulevardul Unirii, porţiunea care uneşte Piaţa Constituţiei cu Piaţa Unirii, face parte din 
proiectul noului centru civic realizat în anii ‟80 în Bucureşti, proiect care a urmărit 
crearea unui nou centru politico-administrativ (Casa Republicii / Casa Poporului / 
Palatul Parlamentului) şi a unei noi axe în oraş (Victoria Socialismului / Bulevardul 
Unirii). 

Obiectivele propunerii pentru Bilevardul Unirii sunt crearea unei identităţi specifice 
unei zone centrale, conectarea zonelor destructurate din Nordul şi Sudul 
bulevardului, sprijinirea dezvoltării economice a zonei şi incurajarea comerţului, 
sporirea atractivităţii pietonale a zonei Parlamentului şi a Pieţei Unirii atat pentru 
localnici cat şi pentru turişti şi crearea de spaţii publice atrăgătoare. Propunerea 
urmăreşte creşterea potenţialului de promenadă, prioritizând pietonii, printr-o serie de 
intervenţii ce urmăresc activarea diferitelor segmente ale bulevardului. 

Prin acest spaţiu urban complet se face trecerea de la un bulevard obişuit, axat pe 
circulaţia rutieră la un spaţiu urban în care pietonul şi biciclistul este utilizatorul principal. 
Din acest considerent decurge ideea de retricţie de viteză de 30km/h, cât şi materialul şi 
sterotomia folosite în designul pardoselii. Cele două spaţii publice – unul liniar, unul 
semicircular, sunt pavate cu piatră în tonuri diferite de culoare, în linii diagonale 
suprapuse, care simbolizează straturile diferite care compun oraşul de acum – perioada 
ante-şi interbelică, perioada totalitară, perioada contemporană, şi care direcţionează 
privirea şi paşii pe direcţie oblică, dincolo de ecranul de blocuri, ca o invitaţie de a 
descoperi ţesutul urban vechi din spatele lor. Ansamblul Piaţa Constituţiei - B-dul Unirii 
are o importantă funcţie comercială şi, în paralel, o valoare însemnată ca spaţiu public 
şi spaţiu plantat, trotuarele largi şi numărul mare de arbori înalţi conferindu-i un 
microclimat foarte plăcut. Amenajările propuse urmăresc trezirea interesului pentru 
această imensă rezervă de spaţii urbane insuficient exploatate şi transformarea B-dului 
Unirii şi a Pieţei Constituţiei în destinaţii turistice reprezentative pentru Bucureşti. 

Fiind un reper important la nivelul oraşului, având o lăţime considerabilă a părţii 
pietonale şi beneficind de prezenţa vegetaţiei şi a fântânilor, bulevardul are potenţialul 
de a deveni un spaţiu public important, ce deserveşte în special pietonii şi bicicliştii, şi 
poate avea un caracter important de reprezentare, contribuind la regenerarea zonelor 
destructurate perimetrale, rămase deconectate în urma intervenţiilor din anii ‟80.  

Prin reabilitarea bulevardului se vor deschide noi oportunităţi de dezvoltare economică 
a zonei şi se vor genera noi posibilităţi de investiţii. De asemenea se urmăreşte 
introducerea în circuitul turistic al oraşului şi coagularea unei identităţi specifice zonei 
centrale. Se urmăreşte conectarea mai bună între latura sudică şi cea nordică  şi astfel 
activarea celor două zone din spatele blocurilor, reabilitarea contribuind astfel la 
creşterea calităţii vieţii locuitorilor. 
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Bulevardul Unirii leagă o zonă cu importante repere funcţionale, cu legături majore de 
transport în comun, intens folosită de pietoni şi tranzitată de trafic auto - Piaţa Unirii, de 
o zonă deficitară din punct de vedere pietonal şi funcţional - Piaţa Constituţiei. 

Amenajarea propusă pentru Piaţa Constituţiei atinge principalele obiective enunţate mai 
sus: prin construirea parcării subterane se eliberează spaţiul public de deasupra de 
prezenţa agresivă a maşinilor, redând pietonilor întreaga suprafaţă a pieţei. Amenajările 
urbanistice (pavaje-concept care continuă liniile oblice ale pavajului B-dului Unirii, cu 
valoare simbolică de "indicatoare" care atenţionează că, în afara şi în spatele cortinei 
de blocuri, există puncte de interes extrem de variate şi valoroase, fântâni la nivelul 
pardoselii de tip fog – ceaţă – care creează un prim-plan interesant pentru perceperea 
Palatului Parlamentului şi un microclimat plăcut pe timpul verii) permit dubla 
funcţionalitate a pieţei: principal spaţiu de adunare, odihnă şi recreere în vederea 
vizitării Palatului Parlamentului şi independent de aceasta, precum şi utilizarea ca spaţiu 
de evenimente – concerte şi festivaluri de mare amploare. Transformarea Pieţei 
Constituţiei într-un spaţiu pietonal cu valoare simbolică este un gest obligatoriu atât faţă 
de locuitorii din zonă, cât şi pentru vizitatorii sosiţi special pentru a vizita Palatul 
Parlamentului. Asumarea trecutului şi crearea unui cadru optim pentru explorarea 
acestuia este un gest de sinceritate urbană, unul care conferă autenticitate întregii 
experienţe.  

Terenul de utilitate publică aflat în zona Mănăstirii Antim a fost identificat ca potenţial 
punct de intervenţie pentru reabilitarea zonei de interferenţă între ţesutul urban istoric 
(zona Mănăstirii Antim) şi intervenţiile din anii 80 (Bulevardele Unirii şi Libertăţii). 
Reabilitarea segmentului studiat ar organiza scuarul prin crearea unui traseu placut 
pentru pietonii ce strabat zona, oferind locuri de relaxare şi marcând zona 
corespunzator. Monumentele existente ar putea deveni repere turistice şi parcul 
existent ar putea fi folosit corespunzător de locuitorii zonei. 

 


